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panaszkodik 
Hplomas kisasszony 
zkodik azért, rmert ha munka vé- 

el később megy haza este, számon ké- 

hogy hol volt. És neki - szörnyü- 

az egyetemi öt év önállósága után 

int egy gyermeknek, be kell szá- 

hogy nyolctól kilencig, meg kilenc- 

ig és néha napján tiztől éjtélig hol 

kivel diskurált. Emiatt van elkese- 

a diplomás kisasszony és ezért - 

getőzései" szerint - inkább férjhez 

mintsem, hogy igy gyámkodjanak 

Pedig hát igazán nem érdemes olyan 

férjhez sietni, - azt ő maga is be- 

amikor az embernek huszon alig 

szép diplomája van. Ha másr ennyit 

akkor legalább egy kicsit élvezni is 

az önálló élet „gyönyörüségeit". De 

et, mert mindig azt hallja otthon, 

it szólnak majd mások? Hát azért 

sze egy félvagon könyvet, hogy a 

z kerekedjék ki belőle: Mit szólnak 

ások? Hát ott voltak azok a „má- 

amikor ő esztendőkön át összehuzta 

t és tanult, tanult meg kinos drukkok 

t verejtékezett a vizsgákon? Ott volt-- 

k csak egy is, aki a legkönnyebb kép- 

megsugta volna a vizsgán, vagy aki 

gy félévi tandijat kifizetett volna 

Mem, nem voltak ott. Mindenütt ma- 

k kellett helytállani önmagáért. Dehát 

r most miért kell, hogy egyszerre szá- 

en a véleményük és láthatatlan kezek- 

rányitsák életét - mások? 

k igaza van a diplomás kisasszonynak, 

zért még sincsen teljesen igaza. Mert 

alig tul először is még nagyon felfér 

korlátozás, különösen abban az idő- 

an, amikor a hosszas egyetemi tanulmá- 
k után rendszerint reakció szokott be- 

ezni a sok szellemi munka közben 

térbe szoritott fiatal életigénylést illető- 
ztosabb szemüű és érzésüű korlátozó pe- 

azán nem lehet egy ilyen fiatal élet 

ra, még ha diplomás is az illető, mint 

esanya, addig mig a felelősséget át 

A 

s kisasszony - mint mondja - nem 

ná, ha már ettől az - ugy hiszi ke- 

é korlátozó - ,illetékestől' függne. 

m volna olyan sulyos probléma egy 

leánynak megtalálni azt a meg- 

illetékest. Addig is azonban, amig e 

ldá között 

dik kedves diplomás kisasszony, hall- 

n az édesanyjára. Amig az édesanyja 

vel, hogy mit szólnak majd „mások", 

nem lehet oka panaszra, mert akár- 

bosszantóan gátolja is magát egyéni 

eiben, mégis csak belecsendül édes- 

részéről a bizalom szava: Én nyugodt 

ok felőled... csak hát mások, azok 

csak a külsőségekből itélnek. Hiszen 

csak azt akarja megakadályozni, 

t maga szines, hamvas ifjuságának 

airól le ne verődlék a himpor amig 

h n, Hagatérve: a házmesternek 

Mit szólnak mások? Arra is vi- 

e Előfordul ugyaánis, hogy az em- 

(-sa 
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azért kapnak a szines, namvas 

Mussolini türelmetlen és szeret- 

né, ha a diplomácia tiszta helyzetet te- 

remtene az abessziniai konfliktus ügyé- 

ben. Erre vall az az utasitás, melyet 

Olaszország hágai megbizottja kapott. 

Az olasz kormány, mely Mussolini aka- 

ratának végrehajtója, a hágai tárgyalá- 

sokban csak időveszteséget lát és abban 

a meggyőződésben van, hogy a viszály 

csak ugy intézhető el, ha Itália fegyve- 

res elégtételt vesz magának. 

Katonai körökben azt a kiván- 

ságot hangoztatják, hogy a 

hadmüveletek Afrikában még 

augusztus huszonötödike előtt 

vegyék kezdetüket. 

Az eredeti tervek szerint ugyanis a 

Népszövetség ülésszaka augusztus hu- 

szonötödikén veszi kezdetét és Olasz- 

ország szeretné a hatalmakat és a Nép- 

szövetséget befejezett tények elé álli- 

tani. 

Szakadatlamul foly 

Olaszország megszakitás nélkül foly- 

tatja a csapatoknak Afrikába való szál- 

litását. Tegnap a Merano és a Campi 

d'Oglio nevü hajók indultak el Nápoly- 

ből két ujabb zászlóalj sorkatonasággal, 

valamint feketeinges csapatokkal és 

hadianyaggal. Ezen tényekkel szemben 

Anglia is kénytelen lesz feladni eddigi 

álláspontját - irják a francia lapok. 

Olyan állitólagos londoni értesülésekről 

is irnak, hogyha Mussolini tényleg meg- 

inditja a hadmüveleteket, akkor Anglia 

Angol lapjelentések szerint a lond
oni 

kormány kebelében az abessziniai ügy 

miatt ellentétek keletkeztek volna. A 

kormány egyes tagjai élükön C
hamber- 

lainnel azt az álláspontot képviselik, 

hogy nem szabad a hurt tulfesziteni, 

mert ebből Angliának több kára lehet, 

mint előnye. Attól tartanak, hogy
 

az afrikai viszály hullámai át- 

csapthatnak Európára is és ez 

ujabb világháboru magvát 

rejtheti magában. 

Az a vélemény, hogy Anglia csak ad
dig 

a határig menjen el, amig azt s
aját ér- 

dekei feltétlenül megkövetelik. 
Vannak 

a kormánynak olyan tagjai is, akik a 

splendid isolationhez való visszatérést 

hangoztatják és azt szeretnék, ha 

Anglia egyáltalában nem avatkozné
k 

bele az európai ügyekbe. 

Avenol népszövetségi főtitkár is 
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sülnek, hogy a hágai bizottság előtt 

nehézségek merültek fel. Az olasz meg- 

bizottak magatartásából arra lehet kö- 

vetkeztetni, hogy szándékosan akadá- 

lyokat háritanak a bizottság munkája 

elé. Kiszivárgott hirek szerint 

Ez azt jelentené, 

maga veszi kezébe az abesszin-ügy elin- 

tézését, ami egyértelmü a hadmüvele- 

tek megkezdésével. 

tel az angol diplomácia azzal a tervvel 

foglalkozik, hogy a Népszövetség ülését 

már julius huszonötödikére hivják ösz- 

sze. 

ik a csapatszállitás 
sem fogja már kivánni, hogy a Népszö- 

vetség foglalkozzék az üggyel. 

Nagy érdeklődés előzi meg Hoare angol 

külügyminiszter mai alsoházi felszóla- 

lását, mert ettől várják a helyzet tisz- 

tázását. 

Ellentétek az angol kormányba
n 

lesleges katonai pilótája. 

Hágából érkezett legujabb jelentés 

Zzottság tegnapi ülése sem 
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Francia diplomáciai körök arról érte- 

az olaszok római bizalmas uta- 

sitás alapján ugy vezetik a 

tárgyalásokat, hogy bizonyos- 

ra lehet venni azok megszaki- 

tását. Számolnak azzal, hogy 

az olaszok elutaznak Hágából. 

hogy Olaszország 

Erre való tekintet- 

Francia diplomáciai vélemény 

szerint az olasz-abesszin vi- 

szály ügyét békésen csak Fran- 

ciaország közvetitésével és 

Anglia támogatásával lehet el- 

intézni. 

az abessziniai konfliktussal van össze- 

függésben. 

Avenol hosszasan tanácskozott 

Hoare külügyminiszterrel és 

Eden főpecsétőrrel, hogy mi- 

ként volna lehetséges a vi- 
szály békés elintézése. 

Este érkezett jelentés szerint az 

abessziniai kormány azzal a kéréssel 

fordult a svéd kormányhoz, hogy 

kölcsönözzön néhány katonai 

repülőt, akik az abesszin had- 

sereg számára képeznének ki 

pilótákat. 

A svéd kormány a kérést azzal az indo- 

kolással utasitotta el, hogy nincsen fe- 

szerint az olasz-abesszin békéltető bi- 

szenkeszrőséd és mInDOHIATAL 

abesszinm 

izottság 

rgyalásai 
ülést tartott és déli egy órakor közölték, 

hogy értesitést küldtek az olasz és az 

abesszin kormányoknak. 

ülését, mert az olasz megbizottak elle- 

nezték, hogy az abesszin küldöttség ki- 

fejthesse érveit, amelyek arra támasz- 

kodtak, hogy az Ual-Ual vidék abesszin 

területen fekszik, Az abesszin küldöttség 
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Később érkezett hir szerint a 
bizottság bizonytalan időre el- 

napolta üléseit. Ebből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy a két kor- 

mány is inkább a további tár- 
gyalások végleges megszakitása 

mellett foglalt állást. 
A békéltető bizottság azért napolta el 

azt is inditványozta, hogy 

a békéltető bizottságot egészit- 

sék ki még egy biróval, de az 

olasz kiküldöttek ezt az indit- 

ványt is elvetették. 

Az abesszin császár környezetében bi- 

zonyosra veszik, hogy az amerikai kor- 

mány, amelyhez segitségért fordultak, 

kedvezőtlen választ ad. Az abesszin hiva- 

talos körök most már csak a Népszövet- 

ségben biznak. 

Ejfélkor jelentik: A londoni Reu- 

ter-iroda genfi levelezője szerint az 

olasz-abesszin békéltető tárgyalá- 

sok meghiusulása miatt, Abesszi- 

nia a Népszövetség tanácsának 

azonnali összehivását fogja kérni. 

Népszövetségi körökben ugy vélik, 

hogy Olaszország nem lesz haj- 

landó résztvenni az augusztus 

25-nél korábban összehivott tanács- 

ülésen. 

Az Asociated Fres szerint min- 

den jel arra mutat, hogy az olasz 

abesszin nehézségek miatt a Nép 

szövetség tanácsát mielőbb ren 

kivüli ülésre kell összehivni. A S 

veningenben tárgyalt olasz-abesz- 

szin békéltető bizottság tegnap este 

kiadott rövid közleményben meg- 

erősitette a tanácskozásoknak bi 

zonytalan ideig való elnapolását. 

hivatalos közlemény szerint a 

kéltető bizottság tagjai leg 

helyzet tisztázását. Az ola 

Londonba érkezett és utazása állitólag 1 lakásán tegnap a 
bizottság 



A szenzáció erejével hatott a semmitő- 
széknek az a döntése, hogy Cihoski 
tábornok, volt hadügyminiszter mata- 
sarii birtokán házkutatást tartsanak. A 

házkutatás eredményéről tegnapi lap- 
számunkban már beszámoltunk. A ház- 
kutatás azokkal a vádakkal áll összefüg- 
gésben, melyeket a semmitőszék külön- 
leges vizsgálóbizottsága a generális ellen 
emel. Ezeket a vádakat három pontban 

foglalták össze: 

1. Cihoski a Skoda-szerződést a leg- 

felső katonai tanács véleményének meg- 
hallgatása nélkül készitette el. 

2. A szerződés elkészitése előtt köte- 

lessége lett volna a legfelső haditanács 
véleményének meghallgatása, amit a tör- 
vény kötelezően előir. 

3. A szerződéshez a törvény értelmé- 
ben csatolni kellett volna a szállitási fel- 

tételeket, amit elmuiasztott. 

Kormánykörökben azzal számolnak, 
hogy a semmitőszék erre való tekintettel 

a miniszteri felelősségről szóló törvény 
értelmében el fogja tiltani Cihoskit, hogy 

három éven belül, vagy esetleg soha 
többé miniszteri tárcát ne vállalhasson. 
A Skoda-ügy szálai Timisoaráig nyul- 

nak. 

A Skoda-szerződés körüli mun- 

kálutokban ugyanis annak ide- 
jén résztvett Lupan Aurel mü- 

egyetemi tanár is. A semmitő- 
zék rendelkezése alapján teg- 
nap váratlanul megjelent Lupan 

timisoarai lakásán Stanescu 

bucurestii vizsgálóbiró, Anas- 

cu timisoarai ügyész és 
Cihoski vizsgálóbiró kiséreté- 

ben és felmutatva az engedélyt, 
házkutatást tartottak. 

A házkutatás alapján Lupan tanár egész 
levelezését lefoglalták. Lupan annak ide- 
jén a Copsa Mica-cugiri vasmüvek igaz- 
gatója volt és ilyen minőségében volt ré- 
sze a Skoda-szerződes előkészitésében. 
Lupan Aurelt régebben többször kihali- 
gatták tanuként is, amikor a per Zeletzki 
Brunó, a Skoda-müvek bucurestii vezér- 
képviselőjének kémkedési ügyében folyt. 
A mostani házkutatás célja az volt, hogy 

esetleg olyan ujabb nyomokat találja- 

nak, amelyek hozzájárulhatnak az ügy 
tisztázásához. 

A semmitőszék döntését, hogy a mi- 
niszteri felelősségről szóló törvény alap- 

ján eljárást inditanak Cihoski tábornok 
ellen, tegnap közölték a generálissal, aki 
erre nyomban elutazott a fővárosba, 

hogy a biróságnak rendelkezésére álljon. 

A Skoda-ügyre vonatkozó ösz- 

szes iratok Volanski semmitő- 

széki elnöknél vannak, aki már 

legközelebb dönt, hogy mikor 

kezdik meg a láryalást Cihoski 
ellen. 

z ujságirók megkérdezték Cihoski tá- 
bornokot, hogy mi a véleménye a sem- 
mitőszék különleges bizottságának hatá- 
rozatáról. A tábornok a következőket 
mondotta: 
-A bizottság nem tett mást, mint 

amit meg kell tennie, hogy a helyzetet 
tisztázza. Világosságot kell deriteni a sok 
indokolt és indokolatlan vádak tömkele- 
gében. A bizottság munkája és határo- 

mális uton véglegesen nyugvopontra jut- 

tassa ezt a kérdést. A Bentoiu-féle jelen- 

tés még tizenkét pontot sorol fel vád- 
ként. A Grigorescu-féle javaslat ezt a 

tizenkét pontot hatra redukálja, a sem- 
mitőszék vizsgálóbizottsága pedig már 

csak három vádpontot tart fenn. Az én 

véleményem szerint ennek a három pont- 

nak a megcáfolása is igen könnyü lesz. 

Hogyha valamennyi hasonló 
esetben ragaszkodnának ahhoz, 

hogy előzetesen a különböző bi- 

zottságok véteményét kikérje a 

miniszter, akkor nem akadna 
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egyetlen miniszter, sem aktiv, 

sem pedig volt miniszter, akit 

ne kellene a biróság elé álli- 

tani. 
Éppen a nemzetvédelmi miniszterium 

nem kevesebb, mint hatvan rendelést 

eszközölt minden előzetes véleményezés 
nélkül. A legfelső nemzetvédelmi tanács 
elé a rendelések legnagyobb része szalli- 
tási feltételek megjelelölése nélkül ke- 
rült. Ezeket számos esetben a szállitások 
eszközlése után készitették csak el. Kizá- 
rólag az általam készitett szerződés ke- 
rült a legfelső nemzetvédelmi tanácsig... 

Az időjárás városunkban tegnap ismét 
melegebbre fordult. A felhőzet délben szét- 
oszlott és a napsugár hatása alatt a hőmérő 

melkedni kezdett. Tegnap délben már 28 
fok meleg volt és még este is 23 fok meleget 
mutatott a hőmérő. Az ókirályságban So- 

óriási felnőzakadós vonult 
Droc község felett. A vilámcsap: 

agyonsujtotta Clipa Eudoehia és s Petuh Má- 
ria asszonyokat. Villámcsapásnak esett ál- 

dozatul egy asszony Casunca községben is. 
A villámcsapás kövétkeztében a környező 
községekben több ház kigyulladt. Nagy zi- 
vatar volt a Focsani közelében levő Suraia 

község határában és a villám Grigoras Va- 
sile gazdát, a feleségét és fiát a mezőn 
agyonsujtotta. Erdekes, hogy amig a siksá- 
gon a meleg ismét növekszik, addig az er- 
délyi hegyek között eddig nem tapasztalt 
hideg idő állott be. A Prahova-völgyében, 

de főképpen Predealban az elmult éjszaka - 
hőmérséklet 3 fokra sülyedt le. 
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A sik vidéken tsmét emetkedik a meleg, 
az esdétyi hegyek között azonóan eddig 
nem tanasztalt hideg időjárás ucatkadik 

Borzalmas viharok tombolnak Eszak- és 
Délamerikában. Newyork-államban a nagy 
esőzés következtében óriási területek viz alá 
kerültek. Az árviznek eddig 335 ember esett 
áldozatul és több mint 100 ember megsebe- 
sült. Az anyagi kár meghaladja a 10 millió 
dollárt. Nagy vihar és jégeső pusztitott 
Montevideo városban és környéken is. Az 
erős szél házakat döntött romba, telefon- 
póznákat tört ketté, fákat csavart ki és a 
város környékén levő repülőgép-hangárokat 
is elpusztitotta. A vihar miatt a lakosság 
körében óriási pánik támadt. Két ember 
meghalt, 250 személy megsebesült. Arvizről 
érkezik jelentés Pekingből is. A Peking és 
Hangkau városokat összekötő vasutvonal 
mentén számos község viz alá került. Az ár- 
viz következtében több százezer ember vált 
hajléktalanná. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Északnyugati légáramlással, változó 
felhőzet, helyenkint, de inkább keleten futó- 
esők, esetleg zivatarok várhatók. A hőmér- 
séklet tovább emelkedik. 

Jugoszláviában a kormány elrendelte, 
hogy mindazok a köztisztviselők, akik 
eddig nem voltak nyelvvizsgán, kötelesek 

bizottság előtt megjelenni és irásban és 
szóban tanuságot tenni, hogy a hivatalos 
nyelvet tökéletesen beszélik. Ezzel kap- 

csolatban Bozsics Milán képviselő in- 

terpellációt intézett a kormányhoz, 
amely szerint mindazon alkalmazottakat, 

akiket nemzetelleneseknek tartanak, mi- 

nél előbb bocsássák el. Ugyancsak Bo- 
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Jugoszláviában is nyelvvizsga vár a küztszíviselőkre 
és szigornan alkalmazzák az idegenellenőrzési 

zsics kérte a kormányt, hogy távolitsák 
el az országból az összes idegen állam- 
polgárokat, elsősorban azokat, akik 
olyan állam kötelékébe tartoznak, amely 
Jugoszláviával szemben barátságtalan 
érzelmeket tanusit. Attól tartanak, hogy 
ugy a nyelvvizsgák, mint az idegenellen- 
őrzés alkalmat ad majd arra, hogy a ki- 
sebbségeket zaklatásoknak tegyék ki az 
alsófoku hatóságok részéről. 

Úgesesesee 

Julius tizennegyedike történelmi jelen- 

tőségü vasárnapja lesz Franciaország- 

nak. Ezen a nemzeti ünnepen ugyanis 
összecsapni készül a bal- és jobboldal, 

ami beláthatatlan következményekkel 
járhat. Ennek megelőzése érdekében a 
hatóságok körülbelül százezer katonát, 

csendőrt és rendőrt vonnak össze a kri- 

tikus napon Páris utcáin a rend fentar- 
tása érdekében. A jobboldali Tüzkereszt- 
szövetség vezére, De la Ro d u e ezredes 

az Excelsior tegnapi számában nyilatko- 
zott, amely szerint a Tüzkereszt riadó 

készenlétben áll, mert komoly veszede- 
zata csak azt a célt szolgálja, hogy nor- lem fenyegeti Franciaországot a balol- 

Történelmi vasárnapra készül 
Franciaország népe 

dali pártok részeről. A francia lapok 
nagy jelentőséget tulajdonitanak De la 
Rodue ezredes mozgalmának. Az ezredes 
ugyanis vasárnap bejelentette, hogy rö- 

videsen átveszi a hatalmat és kiküszöböli 
a parlamentarizmusc. A baloldali lapok 

a tervezet puccs tö rvénytelensérét hang- 

sulyozzák. 

Az egyre terjeszkedő kommunista agi- 

tációra való tekintettel, a postaügyi mi- 
nis ter gondoskodott arról, hogy általa- 
nos sztrájk esetén müszaki csapatokkal 
biztositj a posfa táviró és távbeszélő 

üzemét. 

A fenyegel e 

találkozását megakadályozza. Eh 
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zott tegnap a francia allamtanác 
is, amelyen Lav al miniszterelnö ( 

a belügyminiszter ismertette az 

intézkedéseket, amelyeket a va 
tervezett tüntetések miatt lé 
életbe. Eszerint a Tüzkereszt sz 
hivei a Elyséen vonulnak végig a 
ivig és ott gyülekeznek, mig a b 
csoportok a Bastille-téren gyüle 
A rendőrség minden erővel az 
hogy a két ellentétes érzelmü 

munkához a katonaság segitség 
igénybe veszik 
eeseeeskesesseseeseseee 

A cellában megh 
kommunista vádiott halalának 

kutatja a nadbiróság 

A cluji hadbirós ág most foglalko 
zal a kommunista perrel, amelynek 

vádlottja volt. Minszki Lajos vo 
vádlott, aki az oradeai fogházban m 
A tárgyaláson most a vádlottak e 
tüen visszavonták az Oradeán tett b 
vallomásukat arra hivatkozva, hogy 
kényszer hatása alatt tették meg. Az 
ekkor megkérdezte Zucker Rózália 

tat, hogy vajjon ő is a kényszer 

alatt vallott, mire Zucker elmondot 

a mellette lévő cellában hallotta Mins 

alhörgését és ugy megijedt, hogy n 

magára vallalt. A vádlottak után a 

khaligatására került a sor, amikor i 

zációs fordulat állott be. A vád há. 

nuja ugyanis meglepetésszerüen megv 

tatta előzőleg jegyzőkönyvbe vett és a 

lottakra nézve terhelő vallomását, n 

hadbiróság a tanukat hamis eskü mia 

polgári biróság elé utalta. A védelem ! 
nak kihallgatása során Berariu 
Winklerar. oradeai orvosokat hallg 

=i, akik a fogházban megvizsgálták Mi 

holttestét. Az orvosok szerint Minszk 
lának oka sulyos tüdő- és vesebaj volt, 
halott testén ütések nyomai is voltak, 
lyek elősegithették Minszki halálát. A 
biróság az előrehaladott időre való tek 
tel a tárgyalást elhalasztotta. í 

eeesosssasosos..LDEl 

Leszurta anyjál 
hogy a nélkitözestői megszapadi 
Megdöbbentő családi tragédia j 

dott le Őbudán. Bellágh Tibor 

gári iskolai tanár tegnap hajna 

több késszurással megakarta ölni 

ját, özvegy Bellágh Miklósnét, al 

együtt lakott. A középiskolai taná. 
hónapok óta állás nélkül volt és ar 

vali nyomoruságos helyzetben élt. 

főn este a tanár megkérdezte an) 

hogy merre van a szive. Az ass: 

pontosan megmutatta szive helyét 
tanár ki is tapogatta azt a helyet, 

a sziv lüktetését a legjobban lehet é 
ni. Azután lefeküdtek. Ejszaka Bel 

Tibor felkelt és konyhakéssel tért 
sza a hálószobába. Reggel amikor 

kelt, anyja ágyához ment és a ké 
vadul szurkálni kezdte. Az asszon) 
koltozására a szomszédok rendő 
szaladtak, akinek értesitésére a mel 
kórházba szállitották a több helyen 
lyosan megsebesült asszonyt. A r 

a tanárt előállitotta és Bellágh T ; 
elmondotta, hogy anyjával nagy 1 

morban élt és ezért akarta me 
hogy a további nélkülözéstől megs. 

A király beszédet intézett az i 

hoz. Károly király Mihai nagyvaj 

ilasievici udvari marsall társaságá 
az ifjusági alakulatok bi 

egyenes uton, amelyet a s 

kijelölnek. Az uralkodé azután vissz 

Sinaiába. nényekkel foglalko- 



néhány hete, hogy létrejött az 

émet tengerészeti egyezmény, 
k értelmében Németország felha- 

ást nyert, hogy olyan hajóhadat 
essen, melynek tonnatartalma eléri, 

g nem haladja az angol hajóhad 

rtalmának harmincöt százalékát. 

a ezt a megegyezést a többi tengeri 
om előzetes megkérdezése és hozzá- 
a nélkül kötötte, ami nagyban 
rult annak a feszült viszonynak 

ézéséhez, amelyet az abesszin- 
csak még jobban kiélesitett. 

ciaország bizott abban, hogy Né- 

zág megelégszik a tengeri fegy- 

s engedélyével, hogy ezzel is do- 
tálja egyenjoguságát, de a való- 

nem lát hozzá flottaprogramja 

ósitásához. Ezt az optimista fel- 

most megcáfolta az a jegyzék, 
Németország a hatalmakhoz inté- 
amelyben felsorolja, hogy még 

év folyamán hány és milyen ha- 

német terv szerint még az 
ei évben két, egyenkint hu- 

zonhatezer tonnás páncélos 
irkálót épitenek, melyeket hu- 
izonnyolc centiméteres ágyuk- 

al szerelnek fel, épitenek két, 

egyenkint tizezer tonnás pán- 
célos cirkálót husz centiméteres 

ágyukkal. Ezenkivül tizenhat 
torpedóromboló készül, egyen- 

kint ezerhatszázhuszonöt tonna- 

tartalommal és tizenkét centi- 

méteres ágyukkal, husz kétszáz- 
tven tonnás, hat ötszáz tonnás 

s két hétszázötven tonnás ten- 
geralattjáró. 

ivatalos bejelentés szerint a többi 

g épitésére jövő és azután követ- 

években kerül a sor. A jövő évben 

cirkálók és főleg repülőgép-anya- 

épülnek majd. Hogy azt a négy- 

zer tonnatartalmat, melyet Német- 

gnak az angol egyezmény engedé- 

a berlini kormány mennyi idő alatt 

ti meg, arról a hivatalos jelentés nem 

német bejelentés az egyes hatal- 

ál, de különösen Franciaországban 

nzáció erejével hatott. Valamennyi 

agy cikkekben foglalkozik a nemet 

épités programjával. A német sajtó 

megelégedéssel veszi tudomásul a 

pitések megkezdését és ebben an- 

a jelét látja, hogy Németország is- 

a tényleges nagyhatalmak sorában 

glal majd helyet. J a g ow volt ellen- 

ernagy cikkben méltatja a német 

jóépités jelentőségét és megálla- 

gedélyezett tonnatartalom 

em is ad módot, de minden- 

etre elegendő arra, hogy Né- 

etország pozicióját a Keletiés 

Északi tengeren biztositsa. 

rancia lapok ebből az alkalomból 

zemrehányást tesznek az angolok- 

nak, hogy megkötötték az egyezményt 
és nem kérték ki előzetesen a francia 
kormány véleményét. Egyes lapok arról 

irnak, hogy a német flottaépités megsér- 

tése a versaillesi békeszerződésnek és 

azt követelik, hogy a párisi kor- 
maány az ügyet terjessze a Nép- 

szövetség elé. 

Hogy a francia kormány tényleg a Nép- 

szövetséghez fordul-e annak a megállapi- 

tása érdekében, hogy a német-angol flot- 

taegyezmény sérti-e a békeszerződés ha- 

tározatait, azt nem lehet tudni. Ez nagy- 

részben attól függ, hogy az olasz- 

angol, az olasz-abesszin és ennek követ- 

keztében a francia-angol viszony hogyan 

alakul. 

Az angol sajtó állásfoglalása nem egy- 

öntetü. Vannak egyes lapok, amelyek 

szintén a francia álláspontot hangoztat- 

ják, mások viszont egyszerüen tudomá- 

sul veszik, hogy Németország megkezdi 

flottájának kiépitését. Megállapitják azt 

is, hogy Németország hatalmas lépt
ek- 

kel igyekszik megvalósitani azt, amit 

Londonban engedélyeztek számára és ki- 

számitják, 
ha a német kormány ilyen 

arányban folytatja tengeri had- 

ereje létesitését, akkor négy év 

alatt eléri az engedélyezett 

négyszázezer tonna tartalmat, 

A német flottaépitésre az angolok 

ujabb csatahajók létesitésével válaszol
- 

nak. Az Echo de Paris értesülése szerint 

az angol tengerészeti miniszterium
 azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy az angol ha- 

jóhadat sürgősen kiegészitik. 

Elsősorban a modern csata- 

hajók számát fogják növelni, 

de a tengeralattjárók elleni vé- 

dekezést is tökéletesiteni kiván- 

Minden csatahajó két harci repülőgépet 

vesz majd fedélzetére és ezenkivül t
öbb 

repülőgépanyahajót fognak épiteni. 

eeeeeeepeseseesEoesoesoeeeeee eseseesseLse
ssDEsEesEEEsELso00n 

fSulyos büntetés kiszabását hévie a katonai ügyés
z 

a kémhkedési per valamennyi vádlottjával 

szemben l 

A giurgiui nagy kémkedési per tár- 

gyalása a fővárosi hadbiróság előtt be- 

fejezéséhez közeledik. Tegnap már 

Atanasiu katonai ügyész mondotta 

el vádbeszédét, amelyben a vádlottak 

sulyos megbüntetését kérte. Az ügyész 

hangoztatta, hogy a vádlottak ha
zaáru- 

lást követtek el, amikor idegen állam 

javára kémkedtek. A kémszervezet 

központja Budapest volt és annak élén 

egy Somogyi nevü kapitány állott, 

akinek Erdélyben birtokai voltak. So- 

mogyi azonban eladta a birtokokat és 

az igy szerzett pénzből a kémszervezet 

tagjait fizette. A vád szerint a kémszer- 

vezet összeköttetésben állott a magyar 

dunahajózási társasággal, amelynek 

giurgiui fiókját Putnik Ferenc vádlott 

vezette. Segitőtársai Mann Sándor, Agh 

.....
.. assassese

e!eeeesse. 

Géza, Bossel, Golopentia és Antonescu 

főhadnagy voltak. A szervezet addig 

nem tudott megfelelő adatokhoz 
jutni, 

amig nem került katonai körökke
l érint- 

kezésbe. Antonescu főhadnagyot, aki 

hajlott a könnyelmü életmódra, Agh 

szerezte meg a szervezetnek. A katona
i 

ügyész megemlitette, hogy a főhadn
agy 

bünösségét kétségtelenné teszi az a le
- 

vél, amelyet Oprisan Ritának, a 

kémszervezet tagjának irt. A főhad- 

nagy leszögezte, hogy Oprisan Ritát 

nem fenyegeti veszély, mert ha leleple
- 

zik, akkor agyonlövi magát és ezáltal 

megmenti a nőt. Az ügyész végül han- 

goztatta, hogy Antonescu főhadnagy 

két izben szolgáltatott ki katonai adato- 

kat Lengyelországnak és Magyaror- 

szágnak, mig végül Vasilescu Paula, le
- 

leplezte. 
Ae%0e- 

Legszigorubban alkalmazzá
k 

az álláshalmozási törvényt főleg
 

a tanároknál 

A kormány tagjai tegnap délelőtt mi
- 

nisztertanácsot tartottak és azon vala- 

mennyi miniszter résztvett. Cost ines- 

cu az iparügyi miniszter képviseletében 

jelentést tett azokról a rendszabályokról, 

melyek célja a megélhetés drágulásának 

megakadályozása. Ama reményének 

adott kifejezést, hogy ezek a rendszabá-
 

lyok meghozzák a kivánt eredményt. 

Hosszasan foglalkoztak ezután a kül
ke- 

reskedelmi rendszer következtében elő- 

állott helyzettel. Végül elhatározták 

hogy az idén egyetlen egy tagja a kor
- 

mánynak sem megy szabadságra. A 

miniszteriumokban kidolgozzák az egyes 

megszavazott törvenyek végrehajtási 

utasitásait és előkészitik azokat a tör- 

vényjavaslatokat, melyek a parlament 

őszi ülésszaka elé kerülnek. Megállapí- 

tották a nyári munkarendet is. Ebben és 

a jövő hónapban több tartományi mi- 

niszteri értekezletet tartanak az ország 

különböző városaiban. Az első Jasiban 

lesz. 

A minisztertanácson P o p Valér igaz- 

ságügyminiszter jelentést tett az állás- 

halmozási törvény végrehajtási utasitá- 

sáról. A kormány felhatalmazta, hogy a 

legszigorubban keresztülvigye a törvény 

rendelkezéseit. Ma vagy holnap elkészül 

a végrehajtási utasitás és nyomban élet 

be is lép. Ez kelöneten a tanárok áll 

halmozására vonatkozólag fog uj ren 

delkezéseket tartalmazni. Foglalkozott a 
minisztertanács a mócok ügyével is és 

elhatározta, hogy kivánságaikat a legrö- 
videbb időn belül teljesiti. Rendkivüli hi- 
teleket helyezett kilátásba a kormány 

több kórház és tüdődispensaire létesité- 

sére. Kimondották azt is, hogy elsősor- 

ban Besszarábiában számos uj állami 

utat épitenek. 
............. 

Komoly balesel 
érte utközben Koszücs szerb iőesmeresi 

Sulyos baleset erte Kosztics Szlobo- 

dan helybeli szerb főesperest. Kosztics Szlo- 

bodan vasárnap résztvett a rudnai templo- 

mi bucsun és ebből az alkalomból nagy se- 

gédlettel ünnepi misét celebrált. Az isten- 

tisztelet után a Nikolics-bárók rudnai krip- 

tájában is gyászistentiszteletet kellett tar- 

tani és ezért Kosztics főesperes Fanlacs- 

ki Rada diniasi lelkész kiséretében kocsira 

ült, hogy a távolabb fekvő sirbolthoz utaz- 

zanak. Az ut mindenütt a Temes töltésén 

vonul és igy történt, hogy utközben a kocsi 

hirtelen megcsuszott és feltartóztathatlanul 

a viz felé sodródott. A kocsi utasai nem ve- 

szitették el lélekjelenlétüket, hanem az 

utolsó pillanatban kiugrottak a kocsiból, ne- 

hogy azzal együtt a mélységbe zuhanjanak. 

A szekér a vizbe esett, de a szekér utasainak 

komolyabb baja nem történt, csak Kosztics 

főesperes érzett erős fájdalmat a bal térdé- 

ben. A főesperes az ugrás után térdre esett 

és nyomban utána heves fájdalom fogta el. 

A fájdalmat azonban eltitkolta és amikor a 

szekeret a vizből kihuzták, folytatta utját. 

A gyászistentisztelet után annyira elfogta 

a fájdalom, hogy sürgősen hazaigyekezett. 

Eleinte attól tartottak, hogy a főesperes lá- 

ba eltört, de erről szó sincsen. Remélik. 

hogy Kosztics Szlobodan néhány nap mulva 

ismét elláthatja teendőit. 

..... 

. 

Vigan topkodjál 
r 2 2 

az átlamásztól a fát 
A negyedik kerületi pályaudvaron vesz- 

teglő és fával megrakott vagonokat - szer- 

kesztőségünkhöz érkezett panaszos levél 

szerint - a kora hajnali óráktól egészen es- 

tig fosztogatják ismeretlen egyének. Hat- 

hét éves gyermektől kezdve, fiatalok és 

öregek egyaránt hordják a vagonokból a 

hasábfákat. Most különösképpen, amikor 

megjött a vasutasok fája, csoportosan száll- 

ják meg a vagonokat. Van köztük olyan is, 

aki három-négy hasábot cipel el egyszerre. 

Egy őr képtelen ott mindenre vigyázni. Kü- 

lönösen nagy kárt okoznak ezzel a vasuta- 

soknak, akiket igen érzékenyen érint, ha a 

vagonjukból egy-két méter fa hiányzik 

mert ők nem tudják megfizettetni a f 

gyasztóval a veszteséget, mint a fakeresk 

dők. Szükségesnek tartjuk felhivni a negy 

dik kerületi vasutállomás főnökségének 

gyelmét ezekre a visszás dolgokra, hogy 

megtalálja a módot az ügy orvoslására. 

TITULESCU ÉS PÁL JUGOSZL
ÁV 

GENS TANACSKOZASAI. Titulescu kül 

ügyminiszter tegnap befejezte londoni tár 

gyalásait és a hét végén visszaérkezik 

országba. A hét végére várják a fővárosi
 

Pál jugoszláv régensherceget is, aki 

királyt látogatja meg. lescnm 

alkalomból tárgyalni fog a 
és politikai körö 



ALLASAÁT 

4. OLDAL 

ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Nománlában: 

iagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarosszágon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, télévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
é-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a „lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgalata ju- 

lus 8-tól, julius 14-ig: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Blumberg- 

gyógyszertár, Strada Avram lancu 6. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN Kovács ár. 
gyógyszertára, Strada Dacilor 33. 

A HARMADIK KERÜLEBEN a Sárga- 

gyógyszertár, Strada Porumbescu 105. 

A NEGYEDIK KERCLETBEEN a Diana- 

gyógyszertár, Strada Bratianu 2. 

AZ öföDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Sttesemann 
nmnevét lassan-lassan már elfelejti a legujabb 

nemzedék, Németországban ugyszólván is- 

meretlen fogalom már a néhai nagy külügy- 

miniszter, akit nem illő emlegetni. A politi- 
kából eltünt e név, hogy mint trigonida meg- 
jelölés maradjon csak meg, ahogy a halak 

egy csoportját hivják. Egy cédula tartja 

csak ébren a nagy férfiu emlékét, amely ott 

lóg a hirneves monacói akvárium esy me- 

dencéjén. Stresemana ugyanis, mikor még 

nagy nemzetközi tárgyalásait folytatta, egy 

izben lent járt Monacóban és megnézte a 

hires haltani intézetet is. Az egyik lomhán 

uszkáló busa fejü ráját sokáig nézte, majd 

elmosolyodott: 

Az ikertesvérem lehetne ez a hall, pon- 

tosan olyan a feje, mint az enyém... 

Valami nem ismert válfaja volt ez az 

ujonnan kifogott hal a trigonidáknak. A 

hasonlatosság apropójábói tehát Streseman- 
nak keresztelték el és mindjárt meg is irták 

a névjelző cédulát. Igy majd akadnak eset- 

leg olyanok is, akik megtekintve az akvá- 

riumot, azzal az ismerettel térnek haza, hogy 

Stresemann az egy különös halfajta. Igy 

mulik el néha a világ dicsősége. (F.) 

A CUZISTA FIATALSAÁG ELLENT- 

MEGTÖRTEK. A cuzista 
szervezet egyik csoportja, amelynek 
Trifu, Emilian és Mozaceni a vezetői, ál- 

lást foglalt a gogistákkal kötött fuzió 

ellen és elégedetlenségének kifejezést is 
adott. A csoport ellentállását most ugy 
törték le, hogy a cuzista fiatalságot ülés- 

re hivták össze, amelyen az elégedetle- 
meknek nyilatkozatot kellett aláirni, 

hogy a fuziót helyeslik. Az elégedetlen- 
kedők közül egyedül Trifu nem vett részt 
az ülésen, aki a moldovai diákkongresz- 
szushoz levelet intézett, amelyben Cod- 
reanu Cornel mozgalmát dicsérte. A cu- 

zista szervezetek központi vezetősége el- 
határozta, hogy az elégedetlenkedőket 

vasárnap kizárják a pártból. 
e 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

ek: Blum Henrik és Buding Helén, Hantin 

aila és Fekete Margit, Barbulov József és 
ichels Anna. Meghaltak: Schmidt János 

7, Borchi Tódor 92, Gruici Eftimiu 83 és 
rváth János 61 éves korában. 

szzzzako 

1935, JULIU 

A Bánságban tartózkodó 1520 külföldi 
állampolgár közül 325 elvesztette tartózkodási 

engedélyét 
A Bánságban is véget ért az idegenellen- 

őrzés és annak eredményét most nyilvános- 

sagra hozták. Az illetékes bizottság megálla- 

pitotta, hogy Timis-Torontal, Caras és Se- 

verin megyék területén összesen 1520 ide- 

gen állampolgár tartózkodott. Ezeknek a 

helyzetét vizsgálta felül a benyujtott iratok 

alapján a bizottság, amely munkája elvég- 

zésére harmincnégy ülést tartott. 

Az 1520 idegen között 101 volt munkaadó. 

Ezek közül a törvény alapján 1936 julius 

1-ig 67 idegen állampolgár kapott tartózko- 

dási engedélyt. Ugyancsak ezen időpontig 

hosszabbitották meg 15 külföldi munkaadó 

engedélyét, mig 6 idegen alattvaló kérvé- 

nyét elutasitották. Egy esetben a sziguran- 

cához tették át az iratokat, egy esetben a 

külföldi állampolgárságu munkaadó elnyer- 

te a román állampolgárságot, mig egy eset- k 

szerüen nyilvántartanak. Az 1520 külföldi 

alattvalóhoz tartozik még 472 nő és 403 

gyermek. 

ben az iratokat döntés végett a munkaügyi 

minisztériumhoz küldötték fel. 

Munkavállalási engedéllyel rendelkező 

alkalmazottak hatszáznegyvenheten kerül- 

tek a bizottság elé. Ezek közül egy megha- 

tározott időpont nélkül kapott tartózkodási 

engedélyt. 111 idegen alattvaló kapott 1936 

junius 1-ig tartózkodási engedélyt, akikre a 

törvény 15-ik szakasza érvényes és 296 al- 

kalmazott pedig ugyancsak jövő év junius 

1-ig nyerte el a tartózkodási engedélyt, de 

ezekre nem vonatkozik a törvény 15-ik sza- 

kasza. 45 esetben jóváhagyták a miniszté- 

rium által megállapitott tartózkodási 

pontot, 10 kérvényt a minisztériumhoz küld- 

tek és 180 kérvényt elutasitottak. 

idő- 

A bizottság ezenkivül 672 olyan alkal- 

mazott helyzetét ellenőrizte, akik mestersé- 
güket nem üzik. 

kapott tartózkodási engedélyt jövő év ju- 

nius 1-ig, de munkavállalási engedély nél- 

kül. A bizottság 135 kérvényt elutasitott, 

mig 241 esetben ez év október 1-ig adtak 

tartózkodási engedélyt. A minisztérium ál- 

tal megszabott időpontot negyvenkét eset- 

ben hagyták jóvá és 

ben meghatározott időpont nélkül adtak 

tartózkodási engedélyt. A bizottság két kér- 

vényt döntés végett a minisztérium elé ter- 

jesztett, tiz kérvény pedig a sziguranca elé 

Ezek közül 306 személy 

tizenöt eset- 

erült. Ezenkivül 21 idegen alattvalót egy- 

A fenti adatok alapján ebben az eszten- 

dőben az idegenellenőrző bizottság 325 ide- 

gen alattvalótól vonta meg a tartózkodási 

engedélyt és pedig 6 munkaadótól, 184 al- 

kalmazottól és 135 olyan személytől, akik 

jelenleg nem folytatnak mesterséget. Ezek a 

bizottság döntése ellen a munkaügyi minisz- 

tériumhoz nyujthatnak be felebbezést. 

..................... 

- Fontos román-cseh tárgyalások. A ro- 

mán és csehszlovák bizottságok befejezték a 

két országot érintő turisztikai kérdések 

megoldását célzó tárgyalásokat. A két ál- 

lam megbizottai turisztikai egyezményt ir- 

tak alá, amely rövidesen életbelép. Lehetsé- 

ges, hogy erre már ebben a szezonban sor 

kerül, mert Csehszlovákiából nagy számban 

várnak turistákat, akik a Fekete-tenger 

partvidékét fogják felkeresni. A két bizott- 

ság megegyezett, hogy a turisztika propa- 

gandáját célzó eszközöket vámmentesen le- 

het egyik országból a másikba vinni. Való- 

szinüleg a két ország között fennálló vizum- 

kényszert is eltörlik. A két bizottság ezen- 
kivül megtárgyalta még a romániai buzá- 

nak Csehszlovákiába való exportját és más 

számos fontos kérdést, amelyek a pénzügyi 

és gazdasági helyzetre vonatkoztak. 

- A jövedelmező örökösödési illeték. 
Morgenthau amerikai kincstári ál- 

lamtitkár a szenátus egyik bizottságá- 

nak ülésén kijelentette, hogy az uj örö- 
kösödési illeték évenkint 118 millió dol- 

lárral fogja növelni az állam bevételeit. 

Ugyanakkor azonban hangoztatta, hogy 

az állam jövedelmét további kilencszáz 

millióval lehetne növelni, ha a kongresz- 
szus hozzájárulna ahhoz, hogy a pro- 

gressziv jövedelmi adó kivetését már a 

100.000 dolláros jövedelemnél lehetne 

megkezdeni 

- Fellázadtak két csatahajó matrózai. 
A kantoni kinai kormány két csatahajó- 
ján fellázadtak a matrózok. A lázadó ha- 

jók elhagyták a kinai kikötőt és angol 
vizekre érve észak felé távoztak. A lá- 
zadó hajók parancsnokságát Csankaik 

tengernagy, 

hajóhadának parancsnoka vette át és 
ezért valószinünek tartják, hogy a mat- 
rózok a két csatahajót a nankingi kor- 

mány szolgálatába állitják. 
Eszméletlen férfi a sinek mentén. A 

negyedik kerületi állomás közelében este 

eszméletlenül találták Na gy Lajos turdai 

illetőségü férfit. Az esetről értesitették a 

rendőrséget és a mentőket is kihivták, akik 

a férfit első segélyben részesitették. Amikor 

magához tért, elmondotta, 

vasuti megállónál a kalauz kidobta az aradi 

vonatból és ekkor szerezte sulyos fejsérülé- 

seit. Sebesülésével még el tudott vánszo- 

rogni az állomásig, de azután összeesett. A 

különös ügyben a rendőrség meginditotta a 

vizsgálatot. 

a nankingi kinai kormány 

hogy Vidrighin 

- Robbanás egy fegyverkereskedés- 

ben. A bulgáriai Tatar Pasardjik város- 
kában az egyik fegyverkereskedésben 

z 
tüz támadt. A nagy hőségtől az üzletben 

felhalmozott puskapor felrobbant és a 
robbanás öt tüzoltót megölt, mig négy 
rendőr, aki szintén segédkezett az oltás- 

nál, sulyosan megsebesült. 

Ez az, ami 

és illusztráció. 

ugyanezen cimre küldendők. 

minden oyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlögazdának 
minden gazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvéd 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200 -, 
400.-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

nélkülözhetetlen 

em és 1 Kertészet. A két lap 
egész évre 

Az előtizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsfák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

86- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalatól, Timisoara / Lapelőfizetések 

MAGYAR SERELEM A CSE 
KORDATUMBAN. Prágából érkeze 
tés szerint, a Vatikán és Csehszlov 

zött legutóbb létrejött konkordátum 

gesen sérti a csehszlovákiai kato 

gyarok érdekeit, mert a magyar k 

a konkordátumban nem kap magya 

köt, de még püspöki helynököt sem, 

püspökök viszont a magyarság nyelvi 
nem tartják tiszteletben. Sérelm, 

mondják a konkordátum rendelkezé. 

egyházmegyei határok megállapitá 

- Bucsuünnepély a Krizsán-tele 

Krizsán-telepi római katolikus egyhá 

ség vasárnap, julius 14-én tartja meg 

bucsuünnepélyét. A templomi istenti, 

reggel 9 órakor kezdődik, utána k 

népszórakozások lesznek. Délután a 

kendő és kalap elárverezése. Este nag 

mulatság a Turcsányi-féle verdé 

Mindazok az árusok és bódésok, aki a 

ron részt akarnak venni, jelentke 

Turcsányi vendéglősnél. 

- Véglegesitett városi tisztvisel 
város ideiglenes bizottsága az elő 

sek és kinevezések ügyét intéző biz 
előterjesztésére a következő városi 
viselőket véglegesitette állásuk 

Jancu Traian másodosztályu ti. 

selőt a városi vizmüveknél, Mar 

sile harmadosztályu tisztviselőt a 

vizmüveknél, Buraiu Coriolan 

madosztályu közigazgatási tiszt 
Gáspár Miklóst, a villanytelep ral 

felügyelőjét és Draghici lont, a 
tisztasági üzem ellenőrét. 

uj épitkezések 
előnyös tizetés m iii 

kaphatók 

junginyer Fel 
.. Ser. Timozului 1 

- Megtámadtak egy temetési me 
A hamburgi törvényszék huszonkét 1 
munista felett itélkezett, akik 1932 má 
hatodikán megtámadták a nemzeti sz 
listák egyik temetési menetét és a gy: 
lókra több revolverlövést adtak le. A vá 
tak közül kettőt életfogytiglani fegyh 
itéltek, mig a többiek egy évtől tizenöt 
terjedő börtönbüntetést kaptak. 

. 

UMazela MNestanratoriia 
Vendéglősük Lapjá 

megjelenik minden szom 
baton. Ott kell legyen min 
den vendég iparos asztalán 

* A magyar könyvnap szenzáci 
Babits Mihály: Halálfiai. Babits Mih 
regénye, amely a magyar irodalom 1 
numentális alkotása, a magyar kön 
nap szenzációja. Babits egész regén. 
életének ez az alapvető munkája és 
tetőzése 700 lap terjedelemben, kö 
napi propaganda kiadásban, az At 
naeum pompás kiállitásában, dis 
egészvászonkötésben 119 lei minc 
könyvkereskedésben, vagy Lepager 
Cluj. Siessen megrendelni és előjegy 
ni, mert könyvnap utáni ára 158 
Kérje a könyvnapi kiadványok jegy 
két. 

Ha szép akar lenni, 
használjon KIJLKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomte]- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 

ezmn 

KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata I. C. Bratianu 
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elentik, hogy a görög nemzetgyü- 

pi ülésén Stratos képviselő, az 1922- 

lomban résztvett és ezért halálra 

mivel nem tudja, hogy állás- 

ezik-e választóinak felfogásával 

rdésben, lemond a madátumáról. 

ta nemzetgyülés elfogadta. 

y király Sinajába utazott. A ki- 

varnagyi hivatal jelenti, kogy Ká- 
y nyári tartózkodásra Sinaiába 

német külügyminiszter buda- 

togatása. Budapesti illetékes kö- 

p megerősitették azt a hirt, 

urath báró német birodalmi 

niszter a legközelebbi jövőben 

fővárosba érkezik. 

jtélyes sortüz egy katonai őrre. 

es eset játszódott le a cernauti 

léren. Az egyik katonai őr, aki a 

p-hangárok körül teljesitett 

ot, a kijelölt időben megkezdte 

et. Alig foglalta el helyét, ami- 

retlen egyének a sötétségben 

adtak le reá. A katona, aki sér-
 

maradt, erre lekapta válláról a 

t és viszonozta a tüzet. A lövöl- 

elősiettek az őrség többi tagjai 

yomban átkutatták azt a helyet, 

an a lövéseket leadták. A legszor- 

vizsgálat ellenére sem találták 

völdöző támadókat. A katonai 

lűtl 
iti Imentette a hadbiróság a volt főpol- 

i titk rt. A helybeli hadbiróság 

tárgyalta Dragan Olimpiu volt 

mesteri titkár ügyét. Dragan 
Olim- 

mki katonai szolgálatot teljesit, 
junius 

ban a mozi pénztáránál szóváltásba 

ett Anghelescu főhadnaggyal. 

váltás hevében Dragan megsértette a 

agyot, aki közben felismerte Dragant 

el tudta róla, hosz katona, a katonai 

ttal letartóztattaa A főhadnagy az- 

eljelentést tett ellene a hadbiróságon. 

napi tárgyaláson Dragan Olimpiu vé- 

zzal érvelt, hogy a vádlott bár meg- 

feljebbvalóját, a vizsgálati fogság- 

megbünhődött és ezért felmentését 

A hadbiróság Dragan Olimpiut fel- 

tte, aki már el is hagyta a katonai 

sendrendelet a magyarországi 

kban. A városok zajának csök- 

ére a magyar belügyminiszter 

s rendeletet adott ki. A rendelke- 

arra vonatkozólag is, hogy a vá- 

an a rendőrség által kijelölt fő- 

lakon az autóknak még hangjel- 

em szabad adni. A szerencsétlen- 

elkerülése végett pedig előirja, 

az autóknak az utca keresztezé- 

lóméteres gyorsasággal szabad a 

utcába bekanyarodni. A rendel- 

egyik legszigorubb pontja még 

gy az autóknak emberlakta terü- 

fi 

asználata mellett minden étel ehető 

használati uta 

a Braun Ernő „sznt Három 

csak lépésben, vagyis legfeljebb 

este tiz órától kezdve hajnali hat 

i kürtjelzést használni szigoruan ti- 

uj csendrendelet rövidesen élet- e 

yógyitható-e vagy eltávolitható-e az 

gyógyszerrel? Igenis gyógyitható, 

gen sokan, kik a Galo fier" gyógy- 

haszunálták, bizonyitják, hogy a Ga- 

r a köveket fájdalom nélkül elhajtja, 

gyat, emésztést elősegiti, a gyomor- 

ntalmakat megszünteti. A G-lo- 

ki pontos cimét beküldi, a Galofier 

Déli 
zrask 

toman tápolgármestermek Mihallestu-Timis ellemi 
peréhen a Mirúsán elrendele a hizonyitási eljársi 
A helybeli törvényszék tegnap ismét 

Mihailescu-Timis Gheorghe ügy- 

véd egyik ügyével foglalkozott. Mihai- 

lescu-Timis az elmult év februárjában 

feljelentést tett Dragan Olimpiu volt 

polgármesteri titkár ellen, akit meg- 

vesztegetéssel vádolt. Feljelentésében 
azt is hangoztatta, hogy ezekről az 

üzelmekről Coman Augustin főpol- 

gármester szintén tudott, azonban még- 

sem intézkedett, hogy titkárát állásától 

felfüggesszék. Mihailescu-Timis felje- 

lentése ügyében az ügyészség lefolytatta 

a vizsgálatot és megszüntette az eljá- 

rást. Eme döntés alapján most már 

Coman Augustin főpolgármester tett 

feljelentést Mihailescu-Timis ellen ha- 

mis vádaskodás cimén. 

A tegnapi targyaláson Mihailescu- 

Timis állitásainak bizonyitására szá- 

............
.. agege eessseEEsYE

sEsEsEEcEEEsEELELEE8
 

-Brach Józset volt kegyesrendi igaz- 

gató emléke. Megirtuk, hogy Kayser 

Lajos prelátus-kanonok Buziáson meg- 

tartott aranymiséjén résztvettek a hel
y- 

beli piarista gimnázium tanárai is. A 

kegyesrendi tanárok Buziáson való ta
r- 

tózkodásuk alkalmából felkeresték a 

négy év előtt elhunyt és a buziási t
eme- 

tőben eltemetett Br a ch József vo
lt ke- 

gyesrendi igazgató sirját, amelyre 
Cso- 

poti Lajos házfőnök koszorut helye
zett. 

Franciaország légi flottabázist ke- 

res. Az egyik francia bizottság, amely
 

jelenleg Lisszabonban tartózkodik,
 arra 

akarja rábirni a portugál kormányt, 

engedje meg, hogy Franciaország a 

portugál birtokban levő Azori-szigete- 

ken légi flottabázist létesitsen. Az 

Azori-szigeteken berendezendő 
repülő- 

tér és állomás közbeeső állom
ása lenne 

az Amerika és Franciaország között 

tervezett légi járatnak. 

-sSulyos autószerencsétlenség 
történt 

a Genf és Chamonix közötti 
országut- 

szakaszon. Két autó összeütközöt
t és az 

összeütközés ereie az egy
ik gépkocsit az 

Arve patakba sodorta. Eddig még nem 

tudják, hogy az összeütközésnek há
ny 

halottja van. A másik gépkocsi a szeren- 

csétlenség után tovább hajto
tt. Az elme- 

nekült autó soffőrjének ké
zrekeritésére 

megtették a szükséges intézk
edéseket 

2 Letartóztattak két katolikus 
papot. 

A drezdai politikai rendőrség 
letartóz- 

tatta Schwarzés Ke nter katolikus 

terjesztettek hiveik 
között. 

papokat, akik antihitlerista 
röpiratokat 

mos tanu kihallgatását kérte. Ezenkivül 

több nyilatkozatot mutatott be, ame- 

lyeknek aláirói kijelentették, hogy Dra-
 

gan Olimpiunak kisebb-nagyobb össze- 

geket adtak azért, hogy a város szolgá- 

latába kerüljenek. A bizonyitási eljárás 

kiegészitését Buzoianu ügyész ellenezt
e 

és a vádlott kérelmének elutasitását 

inditványozta. A Mateiu-Toma tör- 

vényszéki tanács tagjai között vélemény 

eltérés támadt s a tanácsot Alexandres- 

cu törvényszéki biróval kiegészitve, a 

tárgyalást ismét lefolytatták. Ennek 

során Mihailescu-Timis megismételte 

kérelmét, amelyet meg is indokolt. 

Hosszabb tárgyalás után a törvény- 

széki tanács szavazattöbbséggel helyt 

adott a vádlott kérelmének, elrendelte a 

bejelentett tanuk kihallgatását és a tár- 

gyalást elnapolta. 

- Entélték a japán császár rágalma- 

zóját. A sanghai itélőtábla tizennégy hó- 

napi börtönre itélte Weekley ujságirót, 

annak a tapnak a főszerkesztőjét, amely- 

ben a japán császárról sértő cikk jelent 

meg. Az itélőtábla itéletét a tárgyaló- 

teremben összegyült kinai hallgatóság 

zugolódással fogadta. 

-A Katolikus Legényegyletek Világ- 

szövetségének elnöke városunkban. A 

Katolikus Legényegyletek Világszövet- 

ségének elnöke, Hürth Tódor, legköze- 

lebb Winkler Agoston szövetségi főtit- 

kár, volt német parlamenti képviselő és 

Oswald Páil, az oradeai Katolikus I- 

gényegylet igazgatójának kiséretében 

Romániába érkezik, a katolikus legény- 

egyletek meglátogatására. A Katolikus 

Legényegyletek Világszövetségének ve- 

zére romániai utja során még ebben a 

hónapban városunkban is rövid látoga- 

tást tesz. 

- A megyéspüspök helyettese. Meg- 

irtuk, hogy Pacha Agoston megyés- 

püspök Radnára utazott, ahol résztves
z a 

papság számára tartandó lelkigyakorla- 

ton, majd a kegyhelyről Karisbadba uta- 

zik és nyári szabadságát ott tölti. Ezen 

idő alatt a püspököt Magyary Pál 

püspöki helynöknek kellene helyettesi- 

tenie, de mivel ugy Magyary Pál, mint 

Kayser Lajos prelátus-kanonok is jel
en 

leg Buziáson tartózkodik, a püspökség 

vezetését átmenetileg Wegling János 

apátkanonok látja el. 

- Tilos a sterilizációs törvény ellen agi- 

tálni. Frick német birodalmi belügymi- 

niszter körrendeletet adott ki, amelyben 

Legkiválóbb üdülő 

nyaralótelep 

és masaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 

Napfürdő vussal
 

Gyermekek részére tátszótér 

utasitotta a hatóságokat, hogy a seerilizá- 

ciós törvény ellen irányuló összes ag
itáció- 

kat fojtsák el. A rendeletben a b
elügymi- 

tiszteletben kell tartani. 

Kérjen prospektusi
 Wessel-dal után a zenekar által játszott 

amely 

jelezte. A mély vizben 
a 

Nicolae 

lsietett. 
paszkodott megmentőjébe, 

hogy mindkette 

hakét férfi, Höfler Márton és Gaci
nc 

- mletveszélyes életme
ntés. Bugariu 

Vasile, tizennégy esztendős
 diák Lipova kö- 

zelében a Marosban fürdött. Fürdés
 közben 

a diák tulmerészkedett azon a vonalon, 

a fürdésre engedélyezett területet 

diákot elragadták a 

hullámok és már fuldokolni kezd
ett, amikor 

Alexandru járásbiró segitségére 

A diák olyan kétségbeesetten ka- 

alámerültek és talán el is puszt
ultak volna, 

más állambeli himnusz hangjait hitle- 

rista köszöntéssel és fedetlen fővel kell 

meghallgatni. 

- Lezuhant a rádiósugarakkal irá- 

nyitott repülőgép. Londoni jelentés sze- 

rint Berlinben lezuhant tegnap a 

D-Onas jelzésü repülőgép, amelyet álli- 

tólag rádiósugarakkal irányitottak. A 

rádiósugarakat felfogó készülék az 

hiába igyekezett a készüléket megmen- 

teni. A repülőgép az egyik házra zu- 

niszter leszögezi, hogy a törvény rendel
ke- 

zéseit a Vatikánnal kötött konkordátum 

alapján a római katolikus vallásuaknak 
is 

- A himnuszok köszöntése Németor- 

szágban. Berlinben hivatalos közleményt 

ádtak ki, amelyben figyelmeztetik a la- 

kosságot, hogy hivatalos ünnepségeken a 

Deutschland über alles, vagy a Horst 

5. OLDAL 
Az MAM 

VAMHABORU FRANCIAORSZÁG 

És SPANYOLORSZAÁG KÖZT. Fran- 

ciaország és Spanyolország között vám- 

háboru tört ki. A kereskedelmi szerző- 

dés megkötésére irányuló tárgyalások 

megszakadtak és mivel az 1934-ben 

megkötött egyezmény az elmult éjszaka 

éjfélkor lejárt, a két állam visszatért 

az általános vámdijszabás alkalmazásá- 

hoz. 
- Tüntetés Macsek mellett. Belgrádi 

jelentés szerint mintegy tizenötezer 

főnyi katolikus hivő, aki zarándoklaton 

vett részt, Zágrábban Macsek háza előtt 

tüntetést rendezett. A tömeg lelkesen 

éljenezte a horvát népvezért. A rendőr- 
ség gumibotokkal verte szét a zarán- 
dokokat. A tömeg szembefordult a 
rendőrséggel és kövekkel dobálta meg a 

rendőröket. Az összetüzés során több 

személy megsebesült. 
- Katolikus papok husz éves találkozója. 

Erdekes iskolatársi találkozó szinhelye volt 

Buziás község, ahol Muzár Antal plébános 

házában gyültek össze azok a papok, akiket 

husz év előtt szenteltek fel. A találkozón 

résztvett Kienitz Géza dr. aradul noui plé- 

bános, Kubinger István ijerseghi plébános, 

Muzár Antal buziási plébános, Mayer Vince 

üpar: plébános és Waltner József dr. pápai 

kamarás, püspöki irodaigazgató. A jubiláns 

papok tiszteletére szerenádot rendeztek és 

ebből az alkalomból Szentirmai György, a 

fürdőigazgatóság tisztviselője üdvözölte 

őket. Az üdvözlésre Waltner József, Muzár 

Antal és Kienitz Géza dr. válaszoltak. A 

következő napon Muzár plébános ünnepi 

nagymisét tartott, amelyen iskolatársai se- 

gédkeztek. Az ünnepi mise után fogadtatás 

volt, amelyen Getia Ion román főesperes, 

Duicu lon főszolgabiro, Harsányi Gyula is- 

kolaigazgató, Mateidesz Géza és Scheiner 

Albert dr. ügyvéd köszöntötték a jubiláns 

papokat. Külön ünnepelték Muzár plébá- 

nost, aki hét éve müködik Buziáson. 

- Megrendszabályozzák a légi közle- 

kedést. Csehszlovákiában julius hónap- 

ban felállitják a légi csendőrséget, mely 

Egerben, Reichenbergben, Königgrátz- 

ben, Troppau mellett és Pozsonyban 

fog müködni. A légi csendőrségnek az 

lesz a feladata, hogy a légi forgalmat 

szabályzó törvényeket és nemzetközi 

egyezményeket a bel- és külföldi gépek 

tiszteletben tartsák. Csehszlovákia fe- 

lett a repülőgépeknek szigoruan be kell 

majd tartani a légi csendőrség gépei ál- 

tal adott utasitásokat. 
......... 

Szinház 
A nyári szinházban szombaton és vasár- 

nap este 9 órakor operettbemutató lesz. Nóti 

Károly: Az ember nincsen fából cimü mulat- 

tató darabját mutatja be a magyar szintár- 

sulat. A darabot csakis felnőttek nézhetik 

meg. Az operett zenéjét Márkus Alfréd szer- 

zette. Az uj operett szombaton és vasárnap 
este 9 órakor rendes, vasárnap délután 5 

órakor pedig egységes 20 leies helyárakkal 

megy. Ebben az oprettben mutatkozik be az 

uj szubrett, Jancsó Joli. A főszerepeket 

Csengeri Ica, Fekete Mihály, Horváth 

László, Székely Bálint, Karácsonyi Miklós 

és Szabadkai játszák. Esős idő esetén az elő- 

adásokat a sörgyár nagytermében tartják 

meg. 

csen fából, operett-premier, csak felnőttel 

nek. í 

nincsen fából (egységes 20 

Vasárnap este 9 órakor: 

csen fából. 

HIRDESSEN 
egyik pillanatban elromlott és a pilóta 

Nicolae meg nem mentik
 őket. 

. 

gyógyszertárában, rimisoara, IV. 
Str. 

csolnakba emelte a diákot 
és a járásbirót. 

A két férfi 
hant, amelyet romba döntött. 

Heti müsor: 

Szerdán este 9 órakor: 120-as tempó. 

Csütörtökön este 9 órakor: 120-as tem 

Pénteken este 9 órakor: 120-as tempó. 

Szombaton este 9 órakor: Az ember 
nin 

z 
Vasárnap délután 5 órako: 

o9e99 



Dét Ciei 

FARKAS f- Szervusz, 

azért a pénzért ! 

tom! Hovó mégy? 

KEREKES: - Adjon Isten! Me. 
gyek a hivatalomba. 

FARKAS : - Én is. De várj eg 
pillanatig, amig veszel 
egy negyed sorsjegyet 
a sorsjegyárusomiól. 

KEREKES: - Mit negyed sors- 
jegyet! 200 leit akarsz 
érle odni? Inkább mu- 
latok ma este egy jó! 

Forkas bemegy a sorsjegyárus- 
hoz, vesz egy negyed sorsjegyet 
és kifizet 200 leit. nyét. 

A hónap 15.1 Farkas az iro- 
dóban várja a huzás eredmé- Forkas sorsjegye egy milliót 

nyert. 

borá. 

Este Kerekes barátaival hatal- 
mas murit csap. 

Mhivatalba. 

Kerekesnek a nagy ivás után erős fejfájása van és nem megy Kerekest főnöke meginn a tá- 
volmaradás miatt. 

egesesesEE-... .99sELSEsSEeDeEEE 0Ee .......... eá 2 Gondnok- és presbiterválasztás a fra- 
teliai református egyházban. Most tartotta 
meg a frateliai református egyházközség 
tisztujitó közgyülését Nits István lelkész 
elnökletével a hivek nagy érdeklődése mel- 

lett. A presbiterium ajánlatára a közgyülés 
egyhangu lelkesedéssel a következőképpen 
ejtette meg a választást: főgondnok Deák 

István főmérnök, a frateliai villanyvállalat 
tulajdonosa, pénztáros Baranyi Ferenc ed- 

digi presbiter. Ujonnan választott presbite- 
rek Veres Miklós mérnök, B. Kovács Sándor 
volt magyarpárti elnök, Acs Mihály szinmü- 
vész, Gere Ferenc, Buczy Ferenc, Csáky Já- 
nos, Tatár Péter, pótpresbiterek ifj. Léka 
János, Horváth Kálmán, Marcsó Sándor. 
Egyházfiak Cs. Nagy István, Baranyi János. 
Nits István lelkész-elnök meleg szavakkal 
üdvözölte a megválasztott presbitereket. 
Az egyház uj lendületet, friss munkát, vi- 
rágzást vár a rátermett, agilis presbiterium- 
tól. 

- Német matróz nemzetgyalázást kö- 
vetett el. A napokban német lobogó alatt 
hajó futott be Constantán a kikötőbe. A 
hajóról egy német matróz jött le, aki 
ittas állapotban volt. A matróz, akiről 
kiderült, hogy Friedrickh Emilnek 
hivják, a román hajó legénysége felé 
fordult, szidalmazta a román nemzetet 
és a román lobogót gyalázó kifejezések- 
kel illette. A német matróz gyalázó ki- 
jelentéseiről a román matrózók nyomban 
jelentést tettek a román révkapitányság- 
nak, amely intézkedett, hogy inditsanak 
eljárást Friedrich Emil ellen. Azonban, 
mire sor kerülhetett volna erre, a matróz 
nyomtalanul eltünt. Az állambiztonsági 
hivatal intézkedett, hogy a német mat- 
rózt fogják el. 
umm zzz 
- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 

geknél, vérszegénység, sápadtság és lesová- 
nyodás eseteiben reggel éhgyomorra egy po- 
hár természetes „Ferenc József" keserüviz 
az emésztőszervek müködé hathatósan 
előmozditja s igy megkönnyiti a tápanyagok 
vérbejutását. 
z 

* Az egészséges tanuló. Szülők, neve- 
lők, orvosok, iskolaszéki és gondnoksági 
tagok számára irta Juba Adolf dr. egye- 
temi magántanár, iskolaorvos, egész- 
ségügyi főtanácsos ezt a könyvet, amely 

mindent magában foglal, amit a gyer- 
mek és a diák egészségére nézve tudni 
kell és a gyermek érdekében mindenki- 
nek tudni kötelessége. A gyermeknek 
testsulya, magassága, egészséges keze- 
lése, megfigyelése, a különböző ragadós 
és nem ragadós betegségek ismertetése, 
könyv tárgya. Külön táblázatban mu- 

tatja be, hogy mik az egyes betegségek 
tünetei, miről lehet azokat felismerni és 
hogy kell eljárni betegségek esetén. A 

rendkivül hasznos, nélkülözhetetlen 

könyv 99 lei minden könyvkereskedés- 
vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az or- 

2 e 2 vésznek cészi a jövő 
A jövő évi berlini olimpiászra a világ 

összes sportnemzetei nagy előkészülete- 
ket tesznek. Mindenfelé megindult az elő- 
készitő munka és nagyrészben már ki is 
jelölték azt a keretet, amelyet az egyes 
államok Berlinbe kiküldenek. A legna- 
gyobb különitménynek a japán igérke- 
zik. A japán olimpiai bizottság 373 tagu 
csapatot szándékozik Berlinbe kiküldeni. 
Amerikát kivéve az olimpiára a tengeren 
tulról soha ekkora expediciót nem kül- 
dött senki és Los Angelesben is mind- 
össze 165 japán versenyző vett részt az 
olimpián. A japán olimpiai bizottságnak 
komoly anyagi nehézségekkel kellett 
megküzdeni a terv kivitelénél, hiszen 
nem kevesebb, mint egy millió 240.000 
yenbe kerül az utazás. Ennek az összeg- 

Japán atléták 
városunkban szerepelnek 

A magyar fővárosban augusztus hó- 
napban bonyolitják le a nemzetközi fő- 
iskolás atlétikai bajnolságokat, ame- 
lyekre a japánok is kiküldik főiskolás 
atlétáikat. Ezeket a japán atlétákat az 
egyi helybeli klub meghivta városunkba, 
ahol a román válogatott atléta csapattal 
fognak találkozni. Az érdekes nemzetközi 
atlétikai viadalt augusztus 20-23. kö- 
zött rendezik meg nemzetközi futball- 
mérkőzés keretében, amelyen a Ripensia 

játszik egy külföldi csapattal. 
. 

Fölényes győzelem 
A sentesul noui futballcsapat legutóbb 

a ghirodai együttessel játszott és kitünő 
játékkal 6:0 arányban fölényes győzel- 
met aratott. A csapat góljait Gáll és 
Gyömbér rugták. 

Osztrák csapatok 
mérkőzése Romániában 

A futballszövetség legutóbbi ülésén 
engedélyezte a bécs, Austria vendégjá- 
tékát augusztus 11-18. között. Az ellen- 
fél az Unirea Tricolor lesz. Bécsi csapa- 
tot lát vendégül a fővárosi Juventus is 
augusztus 10 vagy 11-én. A Juventus az 

Sport 
A javánok a messze Jeletről 313 tagu csapattal 

- Az Europa utazási iroda uj vezér- 
titkára. Dospil Felix hosszu időn át a 
Norddeutscher Lloyd timisoarai intéze- 

tének volt vezetője. Nemrégiben igen elő- 
nyös ajánlatot kapott a bucurestii Euro- 
pa utazási irodától, amelyet elfogadott 

és az Europa fővárosi irodájának vezér- 
önyvek jegyzékét. 

wWeoeesossoseesesnssesse 

GsoDeessesmeeee 

e orra kérnélek, légy 
szives, kölcsönözz vagy két 
százast, nincs bénzem piac 

FARKAS : - Kölcsönzök akár né- 
, ha még ma vásárolsz 

sorsjegyet. Így legalább tu- 
dom, hogy viszaadod a pénzt 
ésnekedüis szivességet fettem. 

" 
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évi beelini olimpiászon 
nek a legnagyobb részét, 800.000 yent az 
állam bocsátja a sportolók rendelkezésé- 
re, a többit gyüjtés utján teremtik elő. A 
japán csapatot 81 tiszt, 260 aktiv ver- 
senyző, 22 sporttelepek tanulmányozásá- 
val megbizott mérnök és tiz kisérő alkot- 
ják. Az aktiv versenyzők legnagyobb ré- 
szét az uszók alkotják 59 főből álló csa- 
patukkal. Ezenkivül vizipóló csapat is 
jön. Utánuk az atléták következnek öt- 
ven főnyi csapattal. Hogy japán ilyen 
erős csapatot küld, abban nem utoló sze- 
repet játszik a legközelebbi olimpia meg- 
rendezésének kérdése is. A japánok jó 
benyomást szeretnének Berlinben kelte- 
ni és a Róma, valamint Tokió között a 
legközelebbi olimpia megrendezéséért 
duló harcot lehetőleg a maguk javára el- 
dönteni. 

Admirával fog mérkőzni. A szövetség 
ezenkivül elhatározta, hogy Románia vá- 
logatott csapata augusztus 27-én a né- 
metekkel, szeptember elsején pedig a 
svédekkel játszik. 

Kikaptak a Fecskék 
A magyar profiválogatott második 

hollandiai mérkőzésén a félhivatalos hol- 
land válogatottal, a Fecskék csapatával 
játszott és 2:1 eredménnyel, Markos gól- 
jaival győzött. 

. 

A bécsi Hakoah 
vasárnap városunkban mérkőzik 

EÉrdekes mérkőzésre van kilátás vasár- 
nap, amikor a helybeli lila-fehérek a bé- 
csi Hakoah csapatát fogják vendégül 
látni. A Kakoah valamikor Középeurópa 
egyik legjobb csapata volt, de az egyik 
amerikai turán elveszitette legjobb játé- 
kosait. Azóta kiheverte ezt a vérveszte- 
séget a csapat és ismét szép eredménye- 
ket ért el. A bécsi Hakoah most Romá- 
niában turnézik és két mérkőzésen is 
szép eredményeket produkált. A meccs 
érdekességét növeli az a körülmény, 
bogy a lila-fehérek csapatában ebből az 
alkalommal fognak bemutatkozni az uj 
szerzemények. 

- öngyilkos gazda. Reger Mihály 
ötven esztendős gazda Carpinis község- 
ben öngyiikos lett. Mire tettét észrevet- 
ték, a szerencsétlen ember már halott 
volt Tettét gyogyithatatlan betegsége 
miatt követte el. Temetésére az ügyész- 

Rádió 
Szerda, julius 10. Bucuresti. 6 

Constantinescu rádiózenekara. 8: 

sás. 8.20: Metzner B. és Filomen E. 

gedüs hangversenye zongorával. 

olvasás. 9.15: Miletineanu Gréte z 

zik, Albu Sándor hegedül. 9.45: H 

sette Mahler és Strauss Richard 

énekel. 10: Rádiózenekar. 11.35.: 7 

hangverseny. Budapest. 7.45: T 

Hirek, majd felolvasás. 1: Hang! 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 

adás. 6.30: Magyar Nóták cigány 

7.30: Előadás. 8: Operaházi zenek: 

Külügyi negyedóra. 9.: 

Megemlékezés Wieniwskiról. 10: A 
állomás Wieniewski-hangversenyének 

vetitése. 10.40: Hirek. 11: Hangle 
11.30: Szimfónikus zenekar. 1: Hirek. 

pest II. 8.10: Előadás. C.50: Operah 

nekar. 9.25: Hanglemezek. 10.30. 

10.55: Cigánymuzsika. Bécs. 3: Alpái 

lemezei. 5.35: Mezoszoprán ének. 8.4 

rádiózenekar hangversenye. 12.50: " 

Belgrád. Este 10.40: A rádiózenekar 
vesenye. Berlin. 8.20: Balalajka zel 

9.45: Rádiózenekar. Lipcse. 7.30: Ta 
nés-est dalokkal. 9.45: A drezdai fil 
nikusok szerenádestje. 11.20: Vidá. 

A kis Marat, opera. Róma. Este 

Szimfónikus hangverseny. Strassburg. 

Schubert-est. 11.30: Tánczene. Vars: 

9.10: Mandolin-zenekar. 9 850: Wien 
est. 

Csütörtök, julius 11. Bucuresti. D 

6: Lemezek. 7: Hirek. 7.15: Szórak( 

lemezek. 8: Felolvasás. 8.20: Operel 

lemezeken. 9: Felolvasás. 9.15: Gior 
Andrea Chenier, opera, lemezeken.Bud: 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felol 

11.45: Felolvasás. 1: Cigánymuzsika 

Hirek. 2.30: Szólónégyes. 3.40: Hirek 

Mesék. 6: Hanglemezek. 7: Előadás. 

Hegedü, zongorakisérettel. 8.10: Felol 

8.40: Zenekari hangverseny. 10: Nyáj 

mák. 10.35: Cigánymuzsika. 11: 

11.40: Operaházi zenekar, utána hire 

dapest II. 7.30: Zenekari hangverseny. 

Elbeszélés. 9: Előadás. 9.40: Jazz. 

Hirek. Bécs. 5.10: Chopin: Nocturnól 

Dal- és áriaest. 7.25: A sivatag dalosai 

vegés lemezekkel. Belgrád. Este 9.40: H 

verseny. 12: Tánczene. Berlin. Este 
Enekesnő Chopin és Liszt dalokat én 

9.10: Tánczene. Prága. Este 10.35: 

hangverseny. 11.30: Tánczene. Milán 

9.40: Citeranégyes. 11: Tánczene. 
burg. Este 9.30: Uj lemezek. 11.30: Zo 
ra- és hegedüverseny. Stockholm. Est 

Zongorahangverseny. 11: A Barkel 

négyes. Varsó. Este 8.30: Wagner 
na kincse, részletek lemezeken. 11. 

rádiózenekar hangversenye. 

eeseeseeeeeLeee 
APROHIRDETÉSRE 

titkára lett. 1ség megadta az engedélyt. 



mntól kezéve különböző 
egyei prefektura hivatalos köz- 

t tegnap megnyilt a megyei 
ékesitő hivatal. Az uj hivatal, 

hek a prefektura épületében van 
Melos helyisége, nyomban meg- 

müködését. A vidéki mümalmok 

nosai ennél a hivatalnál jelent- 
pe, hogy csak a gazdák szükségle- 
vánnak őrölni és kereskedelmi 

őrlést nem vállalnak. Ebben az 

..... 

talomtulajdonosok, nékek és nabonakereskedők 

osztályozzák és mindazon elő- 
részesülnek, amelyeket ezen 

részére biztositottak. A nyilat- 

két példányban kell elkésziteni. 

nyilatkozatot a pénzügyigaz- 

ezak a másikat pedig a megyei 

IMPORTENGEDÉLYEK KIAÁL- 
sSA. A kereskedelmi és iparügyi 

/ rium utasitotta a külkereske- 

Hhivatalt, hogy julius 15-ig szol- 
ki a második évharmadra vo- 

importengedélyeket, mert ezen 

ól kezdve már a harmadik év- 

dra megállapitott behozatal enge- 

kezdik kiállitani. 
ktorok után is adót kell fizetni. 

s ipari vállalat, főképpen a petro- 
ársaságok autótraktorokat hasz- 
vontatásra, amiért a pénzügy- 

er elrendelte, hogy az autótrak- 

sakis akkor mentesek az autóadó 

a kizárólag mezei munkára hasz- 

IK fel azokat. Az ipari vállalatok- 

s meg kell tehát fizetni a traktorok 
a gépkocsiadót. 
........... 

parasztkisasszony 
A Délt Hirlap eredeti regenye § 

sSzentirmayné Oberschil! Gizi ő 

ne 

(Utánnyomas tilos) 

nek jön? Mit akarhat? Tönkre fog 
tönkre, mint ahogy szegény Sán- 

Is tönkre tette... 
III. 

gyemeretes sima, minden stil nélküli 

a Kerényiek háza. (Ök maguk 

nak szerették nevezni). Lej- 

dő domb tetején épült a tizennyol- 

században. Előtte virágos gyepes 

huzódik a vasrácsos kőkeritésig. A 

ly" mögött egy pár gazdasági 

, azontul nagy kiterjedésü kert 

fákkal. Belül is éppen olyan sima 

n. A folyosókra nyiló ajtók, szál- 

emlékeztetik az embert. Butora 

d az, amit kezdetben tettek bele. 

valami ujabb, de az se uj, mert 

volt, amikor vették. 

an volt itt kivül-belül minden, 

maguk a Kerényiek. Régi jónevü 

s emberek, De simák, lassanként 

rspolgáriasodók. Történelem meg 

m emlitette, mert háboruban hőstet- 

tkel éppen ugy nem tüntették ki ma- 

, mint békében a politikában, 

s(9.90-ELEELeEEeE ceesegeeseseesse 

illelénkeket kölelesez lizeini 
gabonaértékesitő hivatalnak kell be- 

nyujtani. Figyelmeztetik egyben az ér- 

dekelteket, hogy julius 11-től kezdve, 
amikor a gabonértékesitésre vonatkozó 

dekrétum életbe lép, csak mümalmok 
őrölhetnek kereskedelmi célokra és a 

pékek csak ezektől a malmoktól beszer- 

zett lisztet dolgozhatnak fel mühelyeik- 

ben. A malomtulajdonos, pék és gabo- 

nakereskedő julius 11-től kezdve köte- 

les a raktárában levő liszt után a hu- 
szonöt banis fogyasztási illetéket és a 

kilenceven banis gabonaértékesitési 

taxát fizetni. Az ellenőrzés szempontjá- 
ból már julius 12-én be kell jelenteni a 

raktáron levő egész lisztkészletüket. 

Az állam bevételei emelkednek. Fővá- 

rosi jelentés szerint julius első nyolc 
napjában az állam bevétele 307 millió 

lei volt. Tavaly ugyanezen idő alatt 

csak 115 millió lei folyt be, tehát az idén 
a tavalyi bevétellel szemben 192 millió 

leies emelkedés mutatkozik. 
Ausztria nem ad polgárainak utlevelet 

Romániába. Az osztrák kormány rende- 

letet adott ki, amely megszigoritja a Ro- 
mániában nyaralni szándékozók kiutazá- 
sát. A bécsi román követ tiltakozott az 

osztrák kormánynál az utlevélkorlátozás 
és a devizarendelet ellen, amely Romá- 

niát sulyosan érinti. Bécsi jelentés sze- 

rint az osztrák kormány ragaszkodik ál- 
láspontjához és addig nem ad utlevelet 
polgárainak Romániába, amig a vizum- 
kényszert meg nem szüntetik. 

üggyel a döntőbiróság, amelynek hatá- 

.......................
... 

Hétfőn nem lesz friss kenyér. Váro- 

sunkban a pékmunkások bérmozgalmat 

inditottak és Popescu Petre dr. tábla- 

biró elnöklete alatt most foglalkozott az 

rozata értelmében a kis üzemekben az 

önálló munkás heti fizetése 900, a nagy 

üzemekben 700-800, a második osz- 

tályban a bérek nagysága 550-600, 

mig a harmadik osztályban 400-500 

lei. A vasárnapi munkaszünetet, amely 

vasárnap reggel hat órakor kezdődik és 

hétfő estig tart, ugy a pékmestereknek, 

mint a munkásoknak tiszteletben kell 

tartani, ami annyit jelent, hogy hétfőn 

nem lesz friss kenyér vagy sütemény. 

A gyümölcs drága, a paradicsom olcsóbb 

lett. A tegnapi hetipiac igen élénk forgalm
u 

volt. A drágaság még mindig a gyümölcs- 

féléknél érezhető leginkább. A kajszinba- 

rack kilója 26-30 lei, őszibarack 30-35, 

meggy 16-22, cseresznye 14-18, alma 

15-18, ribizli 25, szamóca 20, apró cukor- 

körte 18, gömbölyü szilva 14, málna 30 lei. 

A paradicsom ára a mult heti 70 leiről 20 

leire esett kilónkint. A zöldbab ismét meg- 

drágult, 8-10 leit kértek kilójáért. A töl- 

tenivaló paprika olcsóbb lett, a legszebb pél- 

dányokért már csak másfél leit kérnek. Ka- 

larábé két darab 1 lei. paraj 8, sóska 12, uj- 

burgonya 3-4, méz 26-30, vaj 60-80 lei 

kilónkint. A tejfel literje 40 lei. Zsengés ku- 

korica csője 1-3 lei. Főzeléktök 4-5, ká- 

poszta 3-6 lei, fejes saláta 1.50 lei dara- 

bonkint. Uborka két darab 1 lei. A tojás 

drágul, már 1.30 lei darabja. Rántani való 

csirke 30 lei, fiatal kacsa 50 lei páronkint. 

Két millió munkanélküli van Angliá- 

ban. Londoni jelentés szerint Angliában 

a munkanélküliek száma jelenleg két 

millió, vagyis 44.625 munkanélkülivel, 

kevesebb, mint ez év májusában. 

Autóadót augusztus elsejéig be kell 

fizetni. A pénzügyigazgatóság közli, 

hogy azok a gépkocsitulajdonosok, akik 

a juliusi adónegyed esedékes adóját 

nem fizették még be, a pénzügyminisz- 

Mindazok, 

7. OLDAL 

térium rendelkezése alapján augusztus 

elsejéig minden büntetés nélkül eleget 

tehetnek adófizetési kötelzettségüknek. 

akik ezen időpontig sem 

egyenlitik ki esedékes adójukat, bünte- 

tésnek teszik ki magukat. 

BEHAJTJAÁK A TIZ MILLIÓS BIR- 

SAGOT. A pénzügyminisztérium a vizs- 

gálat lefolytatása után ugy határozott, 

hogy az Astra Romaná petroleumválla- 

latra kivetett tiz millió leies birságot a 

pénzügyi közegeknek a legrövidebb időr 

belül be kell hajtani. 

Elanyhult a gabonapiac. A bán- 

sági gabonapiacon lanyha az irányzat. 

Bőséges a kinálat valamennyi termény- 

áruban és gabonanemüben, ezzel szem- 

ben kereslet egyáltalán nincsen. A ve- 

vők tartózkodnak a bevásárlástól és az 

üzlet stagnál. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós bánsági óbuza 360, 78 kilós 

torontáli buza 370-375, uj buza e heti 

berakásra 360, tengeri 245, zab 285, 

takarmányárpa 240, takarmanyárpa az 

uj termésből 210, takarmányliszt 275, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal egyuütt 600, nagymalmi lisz 

zsákkal együtt 640, tökmag 480, bán- 

sági repce 420 és káposztarepce 450. 

eeesesesseseeesesEsEossesesen 

MOZI! 
Szerda, julius 10. 

Apolló-mozi: Barcarola. 

Capitol-mozi: Transatlantic. 

Select-mozi: A vérfürdő. 

Pésregiszter 
a liszteldolgozásról a legujabban 
kiadott rendelet szerinti minta, hi- 

telesitve készen, kapható 

C § E N D E s papirkereskedésben 

gazdálkodni nem tudó, gavallér Keré- 

nyiek keze között. 

Kerényi a mult század ötvenes évei- 

ben született. Mint egyetlen fiut tiszt- 

nek adták. Akkoriban még volt egy kis 

pénze a családnak, földje is, erdeje is. 

Nem sok elmulatni. Mert bizony a Keré- 

nyi kapitány kezépen rövid idő alatt 

minden cseppfolyóssá vált, azaz meg- 

ivódott. Negyven éves korában azután 

annyira jutott, hogy egy pár hold föld- 

jén, meg a kastélyán kivül semmi sem 

maradt. Ez is csak véletlenül. Volt egy 

huga a kapitánynak, azé volt a kis er- 

délyi kastély, meg a pár hold föld. Ez 

gazdálkodott is elég jól, de sajnos rö- 

kevés pénzből tehette, de káromkodott 

állandóan és jó nagyokat. Ő ugyan ugy 

mondta, hogy gazdálkodik, de nem ért- 

ve semmihez, ugy összezavart mindent, 

hogy rövidesen fejre állitotta a gazda- 

ságot. Ekkor született a második fiu, 

Pisti. 
Miután a család ily hirtelen növeke- 

dett, Kerényi lemondott a maga részé- 

ről a gazdálkodásról - azaz az asszony 

lemondatta - és átadta egy gazdatiszt 

félének, aki igyekezett tőle telhetően, 

rendbe szedni. Ennek nem is ő volt az 

oka, mert Gál ügyes, szorgalmas és be- 

csületes ember volt, hanem Kerényiné, 

vid ideig, mert harminchat éves korá- 

minden ingó és ingatlanját. 

Hej de megtorpant a kapitány, ami- 

kor a temetés után megvizsgálta a ha- 

gyatékot. Hisz ez semmi. Ő azt hitte, 

hogy több, ami még van. Segíteni kell, 

de mivel? Hát mivel mással, mint egy 

gazdag házassággal? Körül is nézett és 

rövidesen feleségül vette Hódiczky Mar-
 

gitot, aki hires volt a kevélységéről, de 

nem a szépségéről. Kerényinek pénz 

kellett és nem szépség. Hát azt kapott 

is. Csak éppen nem annyit, amennyit 

gondolt, hanem körülbelül a huszad- 

részét reményeinek. Mit tehetett? Ha
ll- 

gatott. Nem csoda tehát, ha házasságá- 

ban hirtelen meghalt, bátyjára hagyva 

bármely más dologban. 

ttek, megházasodtak, meghal- 

sSemmit sem csináltak, amit érde- 

volna megemliteni. Csak éppen 

vagyonuk fogyott, de az aztán 

igyon. Eleinte a leggazdagabb erdélyi 

aládok közé tartoztak, de föld, erdő, 

nak második évében, miután őrnagyi 

szonyostól, gyerekestől, a három hóna- 

pos Sanyival a kastélyba, ahonnan 

aztán nem is igen távozott, mert a tá- 

az asszony. 

Kerényi tehát aludt, ivott amennyit 

rangjáról lemondott, leköltözött asz- 

vozáshoz pénz kell, azt meg nem adott 

aki mindenbe beleszőólt, mindent kifogá- 

solt, tehát asszonyvircsaft folyt. 

A két fiu meg nőtt és osztozkodtak 

már pici koruktól fogva minden talp- 

alatnyi földön és minden más dolgon. 

Hanem az még korán volt. Igen korán. 

Mert amikor Sándor tizedik évébe lé- 

pett, egy kis leánnyal szaparodott a 

család, a kis Magdával. Káromkodott 

is Kerényi akkorát, hogy belezöldült. 

Szidta a gólyát minden formában, ami 

ugy elkeseritette a hosszu lábu tisztes- 

séges madarat, hogy bosszut esküdve, 

egy év mulya még egy kis leányt helye- 

zett a még meg sem üresedett bölcsőbe. 

ijedtségtől. 
Magához térve 

szélő, azaz káromkodó képességét, rövi- 

desen kénytelen volt ismét elhallgatni. 

Mert hiábavaló és hasztalan dolog lett 

volna a kiabálás egy ilyen ellenféllel, 

hallott a világ, vagy legalább a Keré- 

de nem nagy eredménnyel a dolgot 

Erre azután Kerényi megnémult az 

és visszanyerve be- 

mint a kis Sári. Ilyen orditást még n
em 

dóan, hogy az kész csoda volt. Kerényi 

apa tehát kikereste magának a ház leg- 
messzebbre eső szobáját. De nem ugy a 

két fiu. Ezek a szó szoros értelmében 
áhitattal hallgattak a visitást. Hiszen 
orditani tudtak ők is, de amit a kis 

leány müvelt, az mindennél több volt. 

El is határozták tehát, hogy rövide- 
sen bevonják a kis leányt is körükbe és 

indiánfőnökké nevezték ki a három- 

hetes Sárit. Szóval Sári alig volt a vilá- 

gon, már is óriási dolgot ért el a nagy 
hangjával. Leorditotta az egyéves ko- 

molyszemü Magdát, akit a fivérei még 
csak pillantásra sem méltattak. Ugyan 

mit is lehetne kezdeni egy ilyen csendes 

bamba kis leánnyal, aki nagyon ritkán 

sirt csak és akkor is csendes szinte 

bocsánatkérő hangon. 
IV. 

A Kerényi gyerekek nem voltak sem 

szépek, sem okosak, bár az apjuk s: 

mében ők voltak a világ legtökéletesebb 
lényei. Eleinte otthon tanultak nevelő 

től. Amikor Sándor tizéves elmult, fel- 

vitték Pestre. Két év mulva Pisti is fel- 

került. Hej, hogy gyönyörködött az a 

juk, amikor egyenruhájukban lá 

őket! Sanyi oly büszkén mozgatta 

nyakát, a keménygalléru zubbonyba 

mintha már kapitányi rangban v 

internátusi élettől. A szabadságot 

rette és a sok mozgást. Ebből 

vés része volt. A tanulással nem 

tették meg magukat. Paraszt kell, 

jól tanuljon, mondta 
1 

elég, ha éppen keresztül mé 

Pető, hogy a fiuk minden tekin 

,ekeztek kiérdemelni az uri cimet 

nyiék háza. Sárika ugy üvöltött állan- (rFolyt. köv.) 



1. A KÖLCSÖN CELJA. A Monitorul Oficial 1934. julius 10-iki 156. számá- 
ban, valamint a J. C. M. 1935. jun. 21-iki 1085. számában és az 1935-36. évi költ- 
ségvetési törvény 19. szakasza értelmében, a pénzügyminisztérium fel lett hatal- 
mazva 370-os kötvények kibocsájtására „Imprumutul intern de Consolidare 37 
1935." név alatt. 

Ezen kötvények a következő követelések kiegyenlitésére szolgálnak: 

/ szerepelnek, az 1934. április 1-ig bezárólag lezárt költségvetésekre vonatkozólag; 
b) ideiglenes letéti elismervények, melyek adóbonok, vagy kompenzáció 

által nem lettek folyósitva; 
c) 1934. március 31-ig kibocsájtott kincstári bonok; 
d) a forgalomban lévő adóbonok; 
e) kincstári nyugták a megyék feleslegére vonatkozólag; 
f) román állampolgárok birtokában lévő petróleumkötvények cimletei; 
g) mindazon 1934. április 1-i keltet megelőző tartozások, melyek a fenti 7 pontokban nem szerepelnek. 
2. A KÖVETELÉSEK FIZETÉSI ERTEKE. Az a)-tól f) pontig a szereplő 

követelések névértékben fogadtatnak el, amelyből azonban a törvényes levonás eeszközöltetik. 
A fizetendő maradékösszeg ugy lesz kikerekitve, hogy vagy három nullá- gy vagy 

val, vagy 500 számmal végződjön. E célból a nettó összegből legfeljebb 249 lei lesz 
ltörölve, vagy 250 lei lesz hozzáadva. 

Akinek ugyanazon hatóságnál több követelése van, az e kiutaláson ösz- gy AA szesiti követeléseit és ebből történik a kikerekités. 
Az Lstg 100.- névértékü petróleumkötvények cimlete Lei 36.000 összegben 

lesznek kifizetve. 
A bemutatott cimleteknek 1935. december 1-i szelvén ekkel kell ellátva A ál y lenni és 1938. junius 1-i kezdettel perforálva, illetve felülbélyegezve kell, hogy ./ legyene. 
Amennyiben valamely szelvény hiányzik, a következő összegek lesznek levonva a névértékből: 

Lei 300.- az 1933. junius 1-i szelvényért; 
Lei 750.- az 1933. december 1-i szelvényért; 
Lei 300.- minden szelvényért, amely 1934. évben, vagy 1935. junius 1-én 

A járt le. 
Ebben az esetben a kifizetendő maradék névérték lesz a fentjelzett módon 

kikerekitve. 
A g)pontban megjelölt tartozások névértékben lesznek fizetve és azokat a 

pénzügyminiszterium fogja esetről-esetre meghatározni. 
3. KÖTVENYEK. 500, 1000, 2000, 5000, 10.000, 20.000 és 50.000 leies köt- 

vények lesznek kibocsájtva, melyek sorszámmal lesznek ellátva. 
500 leies kötvény csak egy lesz fizetve és csak azon esetben, ha a nettó 

összeg a kikerekités után 500-al végződik. 
. 4. KAMATOK. A kamat évi 370 lesz, mely két félévi egyenlő részletben 

lesz fizetve minden év május 15. és november 15-én. Az első szelvény 1936. május 
A 15-én lesz fizetve. 

A kötvény félévi szelvényekkel, valamint egy talonnal lesz ellátva, 
á melynek alapján a tulajdonosnak uj szelvényre van joga, ha az első szelvény lejár. 

5. TÖRLESZTÉS. A kötvények legalább 50 év alatt törlesátendők a piacon 
való vásárlás által az 1937-38. költségvetési évtől kezdve. 

Minden költségvetési évben törlesztendő legkevesebb: 
4 190 a kibocsájtott névértékből az első 10 évben 

a) mindazon követelések, melyek az 1935-36. évi költségvetés II. részében 

3"-os 1985. évi belföldi konszolidációs kölesömn 

1.570 a kibocsájtott névértékből a következő évben 
290 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 
2.570 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 
és 370 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben f 
Ha egy költségvetési évben több lett törlesztve, mint az előirás, a többlet 

átvihető a következő költségvetési évre, vagy költségvetési évekre. Ha a pénzügy- 
miniszter helyesnek tartja, meghosszabbitja a törlesztési idő tartamát. 

A vételek napi árfolyamon a piacon történnek, de csak az esetben, ha azok 
értéke kisebb a névértéknél. 

Ha az ár tullépné a kötvények névértékét és ez esetben az előirt részlet 
nem vásárolható meg, az igy visszamaradt törlesztési részlet töredéke a követ- ' 
kező évre vihető át. 

Minden költségvetési évben törlesztendő kötvények a költségvetési évet 
követő május 15-én lesz publikálva. 

6. A SZELVÉNYEK ADOMENTESSEÉGE, A kamatok az elementáris adó 
és a szuprakvóta alól mentesek. 

7. LOMBARDIROZAS, GARANCIAK ES KAUCIó. Ezen kölcsön cimletel 
a Banca Nationala a Romaniei, a Casa de Depuneri és a Casa Nationala de Eco- 
nomi si Cecuri Postale által lombardirozhatók. A kötvények névértékben elfoga 
dandók garancia, vagy kaució fejében mindazon helyeken, ahol a törvény, vagy 
rendelet ilyen garanciát, vagy kauciót kér. 

8. FIZETESI ELEVÜLES. 5 éven belül be nem mutatott szelvények elévül- 
nek, mig a megtériteni kért és be nem mutatott szelvények 10 év alatt szintén 
elévülnek. 

9. ALAIRASI KERVÉNYEK. A követelések tulajdonosai kötvényeiket a 
következő hatóságokhoz intézhetik: 

a) A lezárt költségvetésekre vonatkozó likvidálatlan, ki nem utalványozott, 
vagy kiutalt, de kifizetetlen követelések az illető minisztériumhoz (Directiunea de 
contabilitate) intézendők, melyekkel az adósságra vonatkozó szerződés történt; 

b) Az ideiglenes letéti elismervényekre vonatkozólag a kérés azon pénz- 
ügyigazgatósághoz itézendő, mely az elismervényt kibocsájtotta : 

c) A kincstári bonokra vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz intézendő 
a kérvény (Directiunii Bugetului si a Contabilitatii G-rale a Statului, vagy Direc- 
tiunii Datoriei Publice). 

d) Az adóbonokra vonatkozólag a Casa de Amortizare; 
e) A petróleumkötvények cimleteire vonatkozólag, Directiune Datoriei 

Publice; í 
f) Az összes többi követelésekre vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz, 

Directiunea Bugetului si a Contabilitatii Generala a Statului intézendő a kérvény. 
10. A KÉRVÉNYEK ELFOGADASANAK HATAÁRIDEJE. A kérvények 

a fentjelölt hatóságokhoz 1935. julius 1-1935. augusztus 1. között intézendők. 
Ezen kérvényhez szükséges nyomtatványok az összes pénzügyigazgatósá- 

goknál kaphatók. 
Azon hitelezők, akik 1935. augusztus 1-ig nem nyujtják be aláirási kérvé- 

nyeiket, elvesztik jogukat, hogy belföldi konszolidációs kölcsön cimleteivel legye- 
nek kifizetve. 

11. A CIMLETEK KISZOLGALTATASA. A cimletek kiszolgáltatása azon pénzügyigazgatóságok utján történik, amelyeket az aláiró kérvényében megjelöl. 
Bucuresti, 1935. junius 23. 

Victor Antonesemum 
pénzügyminiszter. 

Jókarban lévő 

herefejtőt vennék. Cimeket a kiadóba kér- 

rek. (3081) 

Butorozott-szoba 
azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mircea 
utca 6. 

1d 
Magánházban u 

lius 18-re állást keres. Cim a kiadóban. 

] Mindenes szakácsnő 

' (3079) 

Adás-vétel 
Olcsón eladók 

összecsukható vas-cseledágy, gázrezsó és 
egy nagy iróasztal. Cim a kiadóban. (3055) 

Hoffher 4 Schrantz 
6-os számu magánjáró, jó állapotban, eladó. 
Frizenhahn Mihály, Secusigiu, jud. Timis. 

(3071) 

mondom a multját, jelenét, jövő- 
lét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 

ületési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő, Timisoara 
IV Str. I. C. Bratianu 17. Tíivoli- 

mozi melet 

Modósabbnak kevés pénzért meg- 

Veszek 
50-100 drb 3-6 hónapos valódi fehér faj- 
süldőket. Ugyanott 2-es vaseke eladó. Csé- 
pai Mihály, Mailat. (3076) 

Mindenes 

snőt jó bizonyitvánnyal 15-re felvesz 

r, Piata Bratianu 3. (3064) 

Kisebb családi ház 

3 lakással, 2 különválasztható telekkel, cl- 

csón eladó. Str. Telegrafului 21. 

éőznitudó mindenes 
zonyitványokkal, azonnalra vagy 15-ére 
tetik. Mircea Voda-utca 3. (3085) 

modern lakás terrasszal, augusztus 1-re ki- 

Ma. M "g, 

ly 

csinosan butorozott különbejáratu 
szoba folyóvizzel és külön fülkével, azo 
ra kiadó. III, Str. Giurgiu 12. (Vill 
megállótól egy perc.) 

Kiadó 
Stefan cel Mare 29 számu (II. kerület, 
ban lévő Adler-féle festéküzlet helyi 
cai lakással vagy anélkül, augusztu 
Bővebbet a trafikban, telefon 507. ( 

A Temesvári Bank épületébe 
egy modern 3 szobás lakás, egy m 
szobás lakás, egy modern 2 szobás ga 
lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bőveb 
Temesvári Bank házkezelőségénél. 

Jómenetelü Koresma 

bérbeadó. Cim a kiadóbai 

fakás 

2 utcai szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Ugyanott egy 
ebédlőasztal elaaó. Cim III. ker., Decembrie- 
utca 6. (3056) 

33 szobás 

komplett lakás, II. emeleten, kiadó. I., Sol- 

derer-utca 9. (3074) 

Kiadó 

első kerülettől 4 percnyire a TMTE-pálya 

előtt egy gyönyörü uj villa 3 szobával, kert- 

tel, nyári konyhával 2500 leiért augusztus 

1-re. I. ker., Circumvalatiuni 11. (3073) 

szobás 

adó. IV. ker., Mircea Voda-utca 11. (3067) 

Modern 3 szobás 
ekélyes lakás szeptember 1-re kiadó. Pap- 
neveldei bérpalotában, I. ker., Lonovici- 
utca 4. (3082) 

Leszámolásr. 
keresek, restaurant, étterem va, 
üzletet, lehet söntés is óz 

Baia Buzias, Tirgulor-utca 

* 

Ayomatott a ,"lemesvarer Zeltung korforgogepen 


